Kepdhawo 4 Poypopuetpia

Kepaiaro

A

Yuypouperpia

4.1. Eveayoyn

H Poypouetpia aoyoreitar pe T pelétn kat t UETPTON TOV TEPIEXOUEVOVY VIpUTU®V (VYpacic) oTov
atpocealpkd aépo. Kot eméktoon, o 0poc ypnoyomoleitar cuvROME Yo vo TEPLYPAYEL TN UEAETN TNG
OTHOCQOLPIKNG VYPOGTOG KOl TNG EMIOPACTG TG OTO KTHPLH KOl GTO GUGTHIOTA KAUATIGUOD CUTMV.

O mepleyduevol LVOPOTHOL GTOV OTHOCEAIPIKO OEPO £YOVV ONUOVTIKY, GUEoN EMdpaon OTN
Slopdpewon TV Agydupevev «ouvinkmv Bepuiknig dveone» oe éva kKApotilopevo yopo. Ot cvvOnkeg
Oepukng Gveong, oAAG Kol o1 GUVONKES LYIEWVNG, OE éVO E0MTEPIKO YMPO EMPAALOVY TO TOCOCTO TOV
TEPIEYOUEVOV VOPUTUDY GTOV OTHOCQOIPIKO OEPA VO, KIVEITOL EVTOG EVOG GYETIKA TEPLOPIGHEVOD TTESIOL
TIUOV. X& TEPMTMOELS OePpUdY KOl VYPOV KMUOTIKOV cuvOnkdv Bo mpémel, pali pe ) peioon g
Oeppokpaciag ToOv ATHOCPEUIPIKOV 0épa, Vo apolpebel uépog amd v mepieyouevn Uala VOPUTUOY GE AVTOV,
dwdikacio wov cvvnbmg extedeiton TAVTOYPOVA HE TNV WOEN TOL 0EPO OO TG KALUOTIOTIKEG GUOKEVEC.
Avtifeta, og kpoa Kot Enpd kKAipata, pali pe ™ 0épuavon tov aépa Ba tpénetl va tpootedel pdlo vopaTUmY
e avtov, Odkacio mov ekteleital amd vypoviipes. Ot dadikacieg ™S apdypovong kot g Vypovong
OTHOCPOLPIKOD 0EPO. ATAITOVV DYNAA TOGA EVEPYELNG, OESOUEVTG TG VYNANG AavBdvovoag Bepuotntog Tov
vepol, M omoia og Bgppokpocieg mepiPdirovtog eivar g tééng tov 2.450kJ/kg.O 6pog «havbiavovca
Oepuotnto» Ba emeEnyndel ko Ba oplotel oe emduevn evotnra. I[Iépa amd v enitevén cuvOnKmOY BepLuKng
dveong, o0 €Aeyx0g TNG LYPOACIOG GE €vo KTNPLO ONOLTEITAL EMIONG YO TNV OTOPLYN CLYKEVIPOONG KOl
VYPOTOINGTG VIPATUDV 6€ Bacikd SoUKd GTOYEN TOV KTNPLOKOD KEADPOVG (.. LOvmon).

210 mapov Kepdroro mapovoidlovtar ta akdAovba Opata:

e coqyovion Pacikéc Bepuoduvapkés Evvoleg Kol HeYEBN mov EUMAEKOVTOL GTOVG WYLYPOUETPIKOVS
VITOAOYIGLLOVG

o avaivovtol Bacikég depyacieg OEppavong, WHENG Kol AEPICUOD ECMTEPIKAOV YOpmV UE TN Pfondela
TOV YUYPOLETPIKOV YAPTN

o TOPOVCIALETAL O WYVYPOUETPIKOC YAPTNG O OTOL0G YPCILOTOLEITAL Y10 TV EKTEAEGT] YUYPOUETPIKOV
VITOAOYIGLLOV.

Meta&h 1ov digpyoacidv mov Ba avaivbodv oto mopdv Kepdiaio gival n vypovon Kot 1 a@Oypavon
TOV OTHLOCQOIPIKOD a€pa UE TaTOXpovn WOEN N Bépuavor, Kabmg kot 1 adtafotikn avapién dVo pevpdTOV
a€pa. e JOPOPETIKEG BepUOKpUTieg Kol TEPIEKTIKOTNTEG VOPAUTUL®Y. OAOL 01 VTOAOYICUOL TOV EKTEAOVVTOL [UE
™ Ponbeia Tov YuypoueTPIKOD YAPTN OTOTEAOVY GLVERELD, £ite TOV TPOTOL Ogppoduvvapkod vouov (apym
dratpnon g evépyelag), gite g apyng swthpnong uélag. To piypo aépa kol vopatudv Oa Bewpnbel mwg
téAe1o aéptlo. Tovto givorl apkovvtmg akpiPEg Yo TNV TEPITTOON TOV WYUYPOUETPIKMOV VTOALOYIGU®Y, AOY® TG
TOAD LKPNG TOGOTNTAG VOPOTUOV TOV GLVNOMC TEPIEYETOL GTOV ATHLOCEUPIKO a€pal Kot TNG LaEpOepung
Kataotaong mov tovTn Ppioketatl. To vroloyloTikd cedipo e&ottiag avt TG Bedpnong ivoal pKpdTEPO TOL
1% (Kuehn et al., 1998).

IIptv v mapovsioon Tov YuypOUETPIKOD YEPTN KAl TOV PACIKGOV OlEPYACIOV TOL OTHLOCOOLPIKOD
aépa g avToHV, givarl oKOmo va, 508ovv pepikol Pactkol opiopol o Beppodvvopikd peyson kat BepeMmoelg
évvoieg g Yoypouetpiog.
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4.2. Enpoég ko1 vypos aTHOCPUIPIKOS 0.EPUg

O amoAAayléVOg amd TOVG VOPATHOVS OTHOCEALPIKOS 0EPAS OVOUAleTOl <«ENPOC ATHOCEOPIKOC
aépac», amoteAeitol o amd piypo tov aepiov aldtov, o&uyovov, apyol, dto&eldiov Tov avBpaka Kol tyvdv
TV agpiov niiov, vépoydvov, E€vov, kpumtov KA. H xotd pdle o0oTaon Tov aépa 0UTOV GE KOVOVIKY|
OTHLOGQALIPIKY Tieon elvar mepimov 1 axodAovon:

o Glwto (N2) 76%
o 0&vuyovo (02) 23%
o apyo (A) 1%.

O ovvnOng aépoc ™ aTUOCPUPAG TEPLEXEL KOl HIKPT TOGOTNTA LOPATUDV, 1| OToi0 OTIC GLVNOELS
ouvinkeg dwfioong pmopei va pBdoel péypt kol mocootd 3% katd pala. O aépag avtdg ovoudleTol VYPOG
OTHOCQUIPIKOS 0€POC, Yoo Vo dtokpivetol amd tov ENpo aTHOCEUPIKO aépa, kol eivor plypo Enpod
OTHOGPALPIKOD aépa. Kol vopatumv. ITapd o piKpd T0606Td TN VYPUGING GTOV VYPO ATLOCPAPIKO Aépa, N
enidpaocn g otic cuvinkeg owPimong eivor mwoAd peydin. ' avtd xor 1 vypooia Oewpeitor and Ta
Bepedon peyédn otov KAMpaTiopo.

210 onueio avtod, TPV TPOYMPNCOVLE GTNV TEPLYPAPT] PAGIKMY GOTHTOV TOL VYPOV ATHLOCPALPIKOD
aépa, o¢ Bounbodue to vopo TV pepikdV TEcemv Tov Dalton. Zoppmvoa Aomdy pe 10 vOuo TV PEPIKOV
TEGE®V, 1] GUVOAIKT TtiEoT) EVOG HiyHaTOg oepimV givar iom pe To AOPOIGHO TOV UEPIKMDY TECEMY TMV OEPIMV
OV TO omoTeEAOVV. MepiKn| Tieon GLGTATIKOD £vOG MIYLATOG aepiov givar 1) TTieor Tov €Yl TO GLGTATIKO TOL
ptypatoc, 6tov oty id1a Oeppoxpacio pe to piypo KotaAapuBdver 6yKo 100 [e 10 cuVOMKO GYKO [EYHOTOG.

Soupava pe to vouo tov Dalton,av Bswpricovpe Tov vypd atpoc@apikd oépa g piypo Enpod aépa
KoL VOPATUADV, TOTE 1 TEST P TOV LYPOL AEPQ GE £va XDPpo Ba etvar ion pe 1o GBpoIoUe TV PEPTKOV TIECEMV
oL ENPov OTHOGEALPIKOD 0EPQ Py, ONANDT TNG TiEONC TTOV dNUIOLPYELTOL OTAV LOVOG 0 ENPOS ATLOCEOPIKOG
PG KATAAUUPAVEL TO YDOPO TOL HiypoTog 6T Oepuokpacio Tov PiYUATOG Kol TNG UEPIKNG THEONG Pu TOV
VOPATUOV, OMANST] TNG TTEoN OV dNUovpYEiTatl OTAV POVOL TOVG Ol VIPUTHOL KATOAAUPBAVOLY TO XMPO TOV
ptypatoc ot Beppokpocio Tov piypotog:

p:pu+pw' (41)

Xe ouvn0elg EPaPUOYEG M| LEPIKT TECT] TMV VOPATUDV EIval TOAD HIKPY G GYEGN LE QVTH TOL VYPOD
OTHLOGQALPIKOD aépol, ONAOON:

p, < 005-p. (4.2)
XNV TEPINTOON 0T 0 VYPOS OTHOGEALPIKOS 0€pag Umopel va Bewpnbel 6Tl cuumeplpEpeTal ¢

TEAEL0 AEPLO KATH TPOGEYYIOT KO, CUVENADGC, 10YVOVV 01 VOLOL T®V TEAEIMV 0EPIMV KAl 1] YEVIKT KOTUOTUTIKN
e€iowon, N omoia pmopel va ypaeel otig akdolovbeg popeéc (BAéme kot Kepdhato 3):

pV:nRT
p-V=n-M-R-T

, 4.3)
p=p-R"-T

H ovvoikn palo tov vypol atpoc@optkov aépa 16ovTol e to dbpoicua twv poalov tov Enpov
OTHLOGPALPIKOD aépal Kot TG LALOC TOV VOPATUMY TOV TEPLEXOVTAL GE OLTOV:

m,=m, +m,. (4.4)
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4.3. Opropoi facik®v 0gpprodvvapik@v pneyedov

2y evétta avt| akolovBel n mapdBeon opioudv oe Pacikd pueyédn wov Ba ypnopomonBodv oto
mapdv Kepdiato.

o  Edwn vypacia 1} Adyog vypdtnrag 1| mepieyouevo vypaciog (humidity ratio):

Ovoudletar o Adyog ¢ HAloc TV VOPATU®Y TTPog T HAla Tov ENPov ATHOGEALPIKOD aépa GTNV
omoio mepiéyetal. ZvpPoiiletar pe W kar petpiéton og Kg 1 grudpatpot mpog Kg Enpod atuoceailptkod agpa

W:F%' (4.5)

o

IMopampnon:
Yy apepikdvikn Pproypaeio o dpog «e1dikn vypacio (specific humidityppiletor wg:

W=mW (4.6)

oo

oNAadn g Adyoc ¢ Halag TV VIPATUMV TPOG T GUVOALKT] Ldla Tov VYPOV aTHocEAPKoD aépa. H e1dtkn
vypaocia, 6nwg opiotnke pe T oyxéon 4.5, avaeépetar otV apepkdvikn Piloypapio mg «AOYOg vYpOTNTAG»
(humidity ratio)n wg «repieydpevo vypaciac» (Moisture content).

o Andlun vypaocio (absolute humidity):

Ovopdletar 0 Adyog ¢ Udlog TV VOPUTUAOY TOL TEPLEYETOL GTOV GYKO TOV OTLOGOOLPIKOD OEPQ
Tpog Tov dyKo awtd. Metpiétan o Kg 1 grvdpatpdv mpog M vypod aTpoceaiptkod aépa.

V= 4.7)

o Koatdotoon kopeopod vypol atuooealptkod aépo. (Saturation):
Eivai n xotdotaon oty omoia pmopel va Ppebel o vypdg atHoGPapIKOg 0€POC, KOTE TNV 0ol £6TM
Kot M eddyiotn YHEN TOL TPOKAAEL VYPOTOINCT HEPOVS TOV LIPUTUMV TTOV TEPIEYEL (0moBOAT TOVG 0o TOV
VYPO ATUOCQUIPIKO 0EPQ). TVVETMC, 1 EMIPAVELN WYUYPOTEPOV OVTIKEWEV®Y TOL TOTOOETOVVINL EVIOS TOL
KOPEGUEVOD ATUOGPOLPIKOD aEPA KAADTTETAL OO OPOGO.

H évvola ¢ KatdoTtaong Kopeopov £xel v KAVEL LE T SLVATOTITO TOL VYPOD ATHOGPOIPLKOV aEPal
Vo OTOPPOPNGEL VOPATHOVE KOl VO, TOVG dtatnpnoetl otn palo tov oe aéplo popen. To méco oméyel 1
KATAOTOOT VYPOD ATUOGPALPTIKOD 0EPO OO TNV KATASTAGT KOPEGHOU e&£0pTaTol amd dVO TOPAUETPOVG:

= 1 Bgpuokpacio TOL VYPOL UTHOCPULPIKOD AEPQ
= NV €01KN VYPAGIO, OVGLUCTIKA TIV TEPIEKTIKOTNTO KATA LAl TOV aépa GE VOPATUOVC.

‘Oco 1 Beppokpocio TOL VYPOV ATUOCPUIPIKOD OEPC LEWDVETOL, KE TNV €0IKN VYpOcio Tov va
TOPOUEVEL QUETAPANTN, TOc0 Tpoceyyiletan 1 Katdotacor Kopeouov. Emiong, av n Begppokpocio tov aépa
TOPAUEVEL oTaBEPT, 1 KOTAGTAOT KOpeSHOL Ba mpoceyylotel av avEdvetal 1 €01K) vypocio Tov aépa, .y.
yekdlovtag vOPUTHOVE GE AVTOV.

o ZInueio dpdoov vypob atpocealptkod agpo (dew point temperature):

Ynueio dpocov eivor m OBepuokpacio Tov VYPOD ATHOCPAIPIKOV a€pa, TNV omoia apyiler M
CUUTOKVAOOT TOV TEPIEXOUEV®DVY GE aVTOV VOPUTUOVY, KaB®G apyilel va yiyetor, ywpic va petafdiietal n
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€101kn vypacio W. Evallaktikd, onueio dpocov givar 1 Bepuokpacia, oty omoia av yuyBel un Kopesuévog
ATHOCPAIPIKOG 0EPOC dEDOUEVIC KATAOTAONG, B0 Yivel Kopeauévog, wpig va petafAndel 1 e101kn vypocio W.

Eivai @avepd 611 6tav o aépag givar KopesEVOG, To GNLEI0 dPOCOV TOV GLUTITTEL UE T Beppokpacio
Tov, agov M omowdnmote ueiwon g OBepuoxkpaciag M avEnon ¢ €WIKNG vypaociog Ba TpokaAEoel
VYPOTOINGT) VOPATUDV.

'V avtd, 6tav 0 Kopeouévog aépag yuybel £otm Kot Aiyo opotdpopea oe OAN TN palo Tov, omoTE 1M
Oeppoxpacio Tov TEcEL KAT® amd TO0 oneio dpOGOL TOV, TOTE dNUOVPYOVVTAL GTOYOVIOLN TOL CLMPOVVTOL
UECT GTOV KOPESUEVO 0épa Ko dnutovpyodv ouiyin. To onueio dpdcov cvuforiletor pue Top (dew point).

e Xyetin vypaoia (relative humidity):

Eivai o Adyog g pepikng TTieonc LOPATUDV Pw TOV TEPLEYOVTAL GE VYPO OTHOCPALPIKO OEPQ TPOG TN
LEPIKN TiEST TOV VOPATUOY 6TOV 1d10 aépa, dtav avtdc sival kopeopuévog (yio Tig idieg ocvvOnkeg misong kat
Beppokpaciog) Pw-sat ZopUPorileTan pe ¢.

g=Pu_. (4.8)

p w-sat

o Babuog n Adyog Kopeopov:

Ovopdletar o A0Yoc NG €01KNG VYPOGIOG TOV 0EPO TPOG TNV EWOIKN LYPAGio TOV épa OTAV Eival
Kopeouévog (Y Tig id1eg ovvOnkeg misong kot Oeppokpaciag). ZopPorileton pe p.

Emne1on 1 pepikn| mieon vopaTUdV elval OXETIKA LUKPT G GUYKPION UE TNV TTEST TOL UiyHOTOg, LTopel
va yivel 0ekT0 0Tl 0 Pabpodg KOPEGHOD 100VTOL UE TN GYETIKN VYPACia TOv aépa, Yo Beppokpocieg mov dev
vrepPaivovy Tovg 65°C.

o  Ei1d1kdc Oykog aépa:

Ovopdletor 0 Adyog Tov dyKov ToL VYPOD aépa TPog TN Kalo Tov ENPov aépo Kol LETpléTol o M’
VYPo¥ aépa mpog Kg Enpov aépa. ZupPoriletar pe U.

u=—, (4.9)

Hopatpnon:

Encidn o edkd¢ Oykoc aépa avaystor oe Kg Enpod aépa, evd 1 TOKVOTHTA TOL VYPOD afpol
vroloyileton pe fdon t cuvolikn pnala Tov VYPoL aépa, GLUTEPIAAUPBAVOUEVNC TG LALAG TV TEPIEXOUEVMV
VOPATUDV, ETETOL OTL 1] TUKVOTNTO TOV VYPOV aépa Oev eivol aKpB®G oM LE TOV aVTIGTPOPO EOIKO OYKO
aépa. I'ia v akpifeta, n oy€on mov woyvet ival.

p:

c |

(1+w). (4.10)

e Avnypévoc 0yKog aépa:

Ovopdletor 0 Adyog Tov GyKov TOL VYPOD 0épa TPOg TN UALK TOL VYPOD A€pPo KOl UETPLETOL GE M
vypov agpa. Tpog Kgvypod aépa.

V=t (4.11)
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O1 800 avOTEP® OYKOL SLAPEPOLY HETOED TOVG HOVO MG TPOG TNV TOGOTNTO VIPOTUDY TOV TEPIEXETOL
GTOV VYPO PO, M OTOi0 OUMC €Vl TOAD HIKPT. TVVETDS, KOTE TPOGEYYIoT UTOopEl va yivel dekTd OTL eivan
ioot. O avnypévog 6yKog aépol 1o0VTaL LLE TO AVTIGTPOQPO TNG TLKVATNTAG TOV.

o EvOoAmia:

EvBoAimio eivar to dBpoicuo g €0MTEPIKNG EVEPYEWNG €VOC COUOTOG 1| GUGTAUOTOS KOl TOV
YWVOUEVOL TNG Ttieonc €l Tov YKo Tov KatalapuBdavet:

H=U+p-V. (4.12)

Me tov 6po «evBoAmio», o omoioc mpopyetar amd to pHua eVOAAT® = (eotaiveo — meplBdAT,
YOopoKTNPIlETAL 1] EVEPYELN TOV TPOCOEPETAL KATE TN OEPUAVOT 0VGIDV Kot oV eyKA®BIleTal 6Ta HOPLY TOVG.
YUVETELD, 0LTOV €lval OTL To LOPLOL AVTA EYOVV LEYAAVTEPO EVEPYELNKO TEPIEXOUEVO OO TO. OPYLKE HOPLX.
"Etot, pe v evBodmio ekppdleton 1o Bepuikd mepieyopevo kabe cuoTiatog Kot cupuBorleTon e To ypapLo
H. H evBairia £xel povadeg evépyetog (Jouleoto Sl).

H evépysio autn opeileTon oTig SUVANEIS TOV YNUIKOV OECUMY TOL GLYKPOTOLY TO (TOUO UEGO OTO
HOP1o, 0ALG Kot 6TV Kivion TV atOpmV, ToV NAEKTPOVIKOV KaBmg Kot Tov 1010V Tov popiov.

e Eudwn| evBohmio aépa

Ovopaletar o Adyoc g evBodmiog Tov VYPoL aépa mpog T Ualo Tov ENPod oépa Kol UETPETOL OE
Joulewpog kg Enpov aépa. H €161 evBaimioo copPoriletor pe h kot 1oodton pe 1o dOpoisua g €181KNG
evOaATiog TOL ENPOV ATUOGEALPLKOD 0EPA Kot TNG EWOIKNG EVOUATIOG TOV TEPIEXOUEVOV GE OLTOV VOPATLMV:

h=hg,+Ww-h, (4.13)

O6mov hag ival n €181k evBaimion Tov Enpov aTUOcPAPIKoD aépa, W 1 101K vYpacio Tov kot hy 1 e1dkn
evhodmio tov vopatudv. Emiong, 1 ek evBaimio tov oatpoceaipikod aépa SiveTol CUVOPTACEL TNG
Oeppokpaciog Enpov PoAfod amd ) oyéon:

h = Cpa ’ TDB +W- (h g-ref + pr ’ TDB) (414)

OmMOV Cpa KOl Cow OL €3KEG Beppotnteg Enpov aépa Kot vaépOeppov VIPATUOD, hgref M €101KY evOOATIOL
vopatudv o€ pio Beppokpacio avaeopds kot Tps 1 Oeppoxpacio Enpod BoAPov Tov atpoceapucod aépa. H
évvotlo g Beppokpaciog Enpov PoAfod Ba dobel otV emduevn EVOTNTO.

4.4. Aswpatucn vypavon

‘Eot® vypdc, Un KOpesuUEVOS ATUOCQUIPIKOG aépag apyikng katdotaone 1 (Oepuoxpaciog T1 kot
oYETIKNG VYpooiag P1<1), o omoiog diépyetarl dnmg oo oynua 4.1Tave amd peydin eTpAvELD VEPOD QPYIKNG
Oepuokpaciag Tw, iong pe ™ Oepupokpacia tov oépa: Tw=T1. Olo t0o cOomnuo Bewpeiton Beppicd
OTOLLOVOUEVO aTtO TO TEPPAAAOV.
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; Movouévog aymyos aspa

T1, @i1<1 T2, p2=1
h1, w1 h2, w2
Nsp(’) Tw, hw

2ynjua 4.1 Aiodikaoio ad10faTikns DYpoavonS oTUOTPOIPIKOD GEPQ.

AOY®D NG UEYOANG EMUPAVELNG TOL VEPOV KOl EMEWN O aépag dev givarl Kopeouévog, Ba apyioetl M
Vypavon tov Aoyw g e&dtuong vepol. Kabmg dpmg Aappdvel yopa n e&dtpion tov vepov, 10 vePO
amoppoPd BeppdtnTo amd Tov a€pa, N 0ol YPNCILOTOIEITAL Y10 TNV AAXYY PAoNG TOV VEPOL Omtd TNV VYPN
oV aépla pdor. Omwg Bo dovpe TOPOKAT® 6TO TOPOV KEPAAMLO, 1) OepudtnTa vy, kabng coppdiel oTnv
oAAayn @dong tov vepol, ovoudletal «hovldvovoa Bepuotntar. Oco o aépag mapéyel BepudTnTa 6TO VEPO,
1660 YuyeTol, cvvendg 1 Beppokpoacio T2 otnv €£000 TOov PedUATOC aépa amd TV adaPatiki cvuokev Ba
glvan pkpotepn amd T Oeppokpacio T1Tov pedpaTOg 0€PO OTNV €G000 TNG GUGKELNG.

Kabmg to pedpa agpa yiyetal katd T por| Tov Gvmbev g EMEAVELNG VEPOD, LECH CUVOYW®YNG WOYEL
Kot To vepd, Tov omoiov 1 Beppokpacio Tw Paivel petovpevn Tpoidvtog Tov ypdvov. Tehikd, katd v eEEMEn
TOV QALVOUEVOL LE TNV TAPOSO TOV YPpdVoV, 1 Katdotaot 2 oty £€£000 Tov aépa Oa eivar To<Tw<T1i.

Ooco oumc 1 Beppoxpacio tov vepov Tw peidveral pe v eEATUIoT, 1060 Ba PEIOVETOL Kot 0 pLOUOC
™m¢ e&dTiuong, agold yuwo vo e€atuotel o Woypotepo vepd Ba amarteitol mEPIOSHTEPT OMOPPOENON
AavBavovcag Beppdmrog amd to pevpa aépa. Xuvendg, Ba @Bdosl kdmoln oTiyun mov B0 CTOHATACEL N
TEPOLTEP® TTMOOT] TNG OEPLOKPAGING TOV VEPOD. ATO TN GTIYUN OVTH Kol ETEIT EMEPYETOL OEPUIKT 1IGOppOTTiaL,
OMAadn to vePOd TAdEL Vo YOYETOL TTEPLOCOTEPO Kol M Beppokpacio Tov pevpatog aépa oty ££000 NG
ovokevng T2 Ba 1oobtal pe T Bepuokpacio Tov vepod Tw. Xnv Katdotoon avuth To pedpa agpa oty €060
a6 ™ ovokevn Oa givon kKopespévo (p2=1).

O1 cuvOnkeg Aowmdv oL TEAKE SlOpOpPOVOVTAL GTIV ££000 TNG CLGKEVTG Etvat:
To=Tw< T1 ko p2=1.

H tehun ovt Beppoxpacio tov vypov aépa otny €£0d0 amd v adwafatikny vypovor ovoudletal
Ogpuokpacio Yypod BoArfov (Wet Bulb TemperatureH Oepuokpacio avtr givor facikdtato péyebog ota
mpofAuata Tov KApatiopoy kot cvpporiletor pe Twe. H Beppokpacio vypod BoAPol eivor n eddyiom
Oeppoxpacio mov umopet vo ptdoet | Beppokpacio vypol aépa amoKAEIGTIKE AdYm ¢ eEdTong vepov. H
Oeppokpacio vypod PoAPov eivar avtn mov aicBavopocte oty exbBécovpe KATOO ONUEI0 LOVGKEUEVOL
avOpOTIVOL CONOTOC G O1EPYOUEVO PEVLLO ALEPQL.

Ao v AN peptd, ovopdlovue g Ogpuokpacio Znpod Boipov (Dry Bulb Temperaturekxn
ouvin Beppokpacio Tov VYPOD 0épa, Yo va dlakpiveTar omd T Beppoxpacio vYpov BoAPov. H Beppokpacia
Enpov PorPold cvpPorileton pe Tpe kou givar m Oegppokpacio mov avrilopfavouocte g Beppokpacio
TEPPAAAOVTOC YDPOV.
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H Oepupokpoacia &Enpod PoAPod petpiéton pe to. ovvion
vopapyvpikd Bepuopetpa. Katd ) pétpnon avt Ba wpénet o Porfog Tov
Oeppopétpov  (Seapevny vdpapyvpov o©Te. VOPapPyLPKE BepudueTpo M
Yevikd to onueio AqYng ¢ Bepprokpaciog mov EPYETOL GE EMAPN LE TOV
aépa og GAlov gidovg Bepuoduetpa) va givor Enpog, MmAadn amarioyuévog
and vypacio. Eniong dev Ba mpénet va eivan extebeipuévog oe axtvofolia.
Kot otic 600 meputdroeig | pétpnon Ba eivar AavOacpévn.

H Beppokpoacio vypod BoAfod tov aépa petpiétal emiong pe to
ouvnOn OBepudpetpa, O6mov o PoAPoc tov Beppopétpov Bo mpémer va
nepPAnOel pe yalo votiopévn pe vepd kot vo ektebel ot ocvvEyeln o€
peopa aépa. Katd tn pétpnon ovtny onuiovpyodviol cuvOnkeg toyeiog
e€dtuiong tov vepovl, &ite eupuomvtag aépa ot yalo HE  HIKpO
OVELLOTNPO, ElTE TEPIOTPEPOVTAS TO BEpUOUETPO VYPOV PoAfoD pésa oTov
aépa. Adym g e&dtuiong tov vepov apyilel va katePaivel n Bepuokpacio
TOoL BepUOPETPOL Kot OTaV EOACEL 6TV TEMKT 160ppoTia. cTadepomoteitan
N évoeién, n omoia Ko Aopfavetal wg Oeppokpacio vypov BoABov.

Mo ™ pétpnon ovyypdvag tov Bepuokpaciov Enpod Kot vypov
BoABov vrapyovv dKd dpyava, To YoypOUETPa. ATOTEAOVVTOL OO €val
Cevyog vopapyvpikdy BepUopéTpmV, OTOL 1 KAT® GKpN HOVO TOL €VOG,
(nhadn to Odoyeio TOL VOpaPYDPOL TOV) okemdleTon amd VPAGU
HOVGEAIVOG GE LOPPT GLTIAMOV, 1] AKPN TOL 0TToiov KaTaAnYeL fubiouévn oe
doyelo pe omootaypévo vepd. ‘Etor 10 Oegpuduetpo avtd vypaiveton
ouvey®g o€ avtifeon pe To dAAo Tov {evyovg, mov TapAUEVEL ENPO. Xe oVTA
dnovpyeiton eEdTiuo eite pe aveoTpa, EITE LE TEPIOTPOPT] OAOKANPNG
™G ovokevng upéoa otov  afpa. Ta TeEPLOTPEPOUEVE WYOYPOUETPO
ovoudovtol YuypOUETPO CPEVIOVC.

To yoypduetpo to gpndpe 10 18900 I'eppovdg Richard Assman,
€€’ 0V KOl TO GVOUA TOV «ATOPPOPNTIKO YLYPOUETPO ACUOV.

Ortav n atudoeapo eivar vypn (bynin oyxetikn vypacio @) dev
VIAPYEL PEYAAN dlopopd Beppokpaciog HETOED TV 000 BepUOUETPOY TOV
yoypouetpov. Av dumg givar Enpn (xaunAn oyxetikn vypocio @), TOTE M
eEdtuon oto vypd BepudpeTpo sivar peydAn, pe ovvénela 1 Beprokpacio
petald vypod kot Enpov  BepuopéTpov va mopovotdalel  peyoivTtepn
dtapopd.

4.5. PoypopeTpkoc yaptng

45.1. I'evika

O YoypoUeTPIKOG YApTNG ameKovilel ypapikd Tig Oeppoduvapikég 1010TNTeG TOL LYPOL aépa. Ta
peyén mov amewkovilel €yovv ekAeyel kotd TpOmO TETOO, OOTE va €lval ¥PNOWOC otV €miAvorn TV
TPOPANUATOV KMUATIOHOD E0MTEPIKOV YOPwV. H ypfon Tov €ykeltal 6Tov VTOAOYIGHO TOV 1O10THTOV TOV
aépo o€ pio apylkn Kot g pio TEAKY KATAoTAoT], KATd TN O1dpKeld Hiag dlepyociog KALatiopov. Mg yvoon
TOV W10TATOV TOV 0EPO. OTIV APYIKT Kol TEAKN KOTAGTAON, ival Suvatdg 0 VTOAOYIGUOG BaciKk®V peyebmv
OV EUTAEKOVTOL KOTA TN OlEpyaciol KAMUOTIGHOD, OTMG 1 TPOSPEPILEVT 1GYVE OO TI CLGKELT] KALLATIGLOV
GTO YOPO M TO OTOPPOPOVUEVO POPTiO KAMUATIGHOD and Tov KAMpatilopevo ydpo. Onwg avapépbnke kot
TPOTYOVUEV®DS, O VLTOAOYICUOC peyeBdV 1oy0og Kou mapoyng MHAloag ektedeitar otn Pdon Tov opymv
dratpnong evépyetag kot pdlog katd tn Oeppoduvapukn diepyacia.

Eivar mpopavég O0TL ot 1010TNTEG OpYIKNG Kol TEMKNG KOTAGTACNG TOL OTHOCOAPKOD afpa o
UTOPOVGOV VO, VTOAOYIGTOUV E YPNOT TOV POCIK®V GYECEDV TOL SETOVV TIG Beppoduvapiké HETAPOALS Yo
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70 TéAE10 0€P10. 26TOGO, O YLYPOUETPIKOG YAPTNG TAPEXEL Lia ToElD KO LKOVOTTOMTIKNG akpifelag Ao yio
TNV EKTEAEOT] TPDTWOV TPOGEYYIOTIKMY VITOAOYIGUMV, ATOPEVHYOVTAG TNV EKTELECT] VTTOAOYIGUMV.

O Mollier Atav o TpdTOg OV GE €va. dbypappe. cvoyétice v €101k evBoimio h kol v €161Ky
vypocioc W Tov vypod aTHocEOIPIKOD aépa. THuepa, 1 American Society of Heating Refrigerating and Air-
Conditioning Engineers (ASHRAE$yst ocuvid&el entd SloypGuuato WoypouETpIKoh yAapTn Tov TOTOV
Mollier. Avtd ypnoipomolobvton epHTATO KOl TEPTYPAPOVTOL TOPOKAT®.

Ta técoepa TPMOTO SAYPAULOTO OVOQPEPOVTOL GE OTLOCPALPIKY TECT 0TO €mimedo ¢ BAlacoag,
dradn vy atpoceaipikn wicon latm = 101.325Pd& o néunto didypoppa avoeépetar o€ vyouetpo 750m
amd to eminedo g Odhaccag, oniadn o€ atpooeaipikn mieon 0,914atm = 92.634P&0 éxto ddypappa
avapépetor o€ vyopetpo 1.500moand to eminedo g OdAaccag, oniadn o€ atpoceaipikn ieon 0,934atm =
84.540Pacon 1o £Bdopo ddypappa avapépetarl og vyouetpo 2.250mamd 1o eninedo g Odrlacoag, dniadn
o€ atpooceaipikn wieon 0,761latm = 77.058Pa

Kabe adypappo kaivmtel pio opiopévn meproyn Oeppokpaciov Enpov Poifod wg e&ng:
TO TPMTO, TO TEUMTO, TO £KTO Kot T0 EPdopo ddypappa and 0°C émg 50°C

10 dgvtepo dypauua and -40C éng 10°C

T0 Tpito ddypaupa and 15°C éwg 120C

10 Té€TOPTO dNdypappo ard 100C — 200C.

ZHuepa £xovv coemg avamtuydel meptocdTEPOL Yoy pOoUETPIKOL XdpTeC, Tépay avtdv ™ ASHRAE, ol
omoiol aPopovV GE EIOIKEC TEPUTTOCELS KOl YPTOUOTOLOVVTOL AVOASY®G.

4.5.2. lleprypo.@n YuyPOUETPLKOD YapTN

21 ovvéyelo TEPLYPAPETAL 0 TUTIKOC YuypoueTpkoc yaptng g ASHRAE, n popen tov omoiov
mapovctaleTon oto oynua 4.2.

wA

Zynua 4.2: Avamopdoroon KaTaoTaTikoy Ueyelmy vypod oTUOGPAIPLKOD 0EPO OTOV WOYPOUETPIKO YOPTH.
O yuypouetpikog xapme s ASHRAE mepilapfavel otkoyéveleg evbeidv kot kapmviwy, Kabe pia

amd Tig omoieg €yel mopactabel oto oynua 4.2 Kol Ol OTOlEG OVTIGTOLYOVV OTO OKOAOLO YVYPOUETPIKA
peyéom tov aépa.
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o Ogppoxpacio Enpov Porfov (Tos):
Avaeépetar otov kdtm oplovtio d&ova tov xdptn o °C, ta 6g onueia Tov aépa IOV £YOVV TNV idn
Oeppokpaocia Enpod BorPov Ppickovral oe evbeieg oyedov kdbeteg Tpog Tov opilovTio aEova.
o Qgpuokpooio vypod Porpod (Tws):

O 1ooBeppokpactakés vypod PBoAPov eivar Aofég evbeieg mov peTpovVTIOL TAV® OTN SLy®OVIN
KOUTTOAT KOPEGLOD TOL YAPTY.

o  Ogpuoxpacio onueiov dpdcov (Top):

Atvetar amd oplovrieg evubeieg kot petpréton poali pe 1 Beppokpacio vypov PBoAfov mave oty
KOUTTOAT KOPEGLOD TOL YAPTY.

e XyeTikn vypacia @:

Atvetar amd TIc KaumOAeg Tov ¥apTn o€ %. H KopmuAn Kopespov Tov yaptn €ival 1 KOUmTOAN GYETIKNG
vypoaoiog 100%.

e Eudim vypacio W:

Metpiéton oto 0e&1d kabeto dEova tov Ydptn. Ot ypapupés otabepic e0KNE vypaciag eivar gvubeieg
oplovTiec.

o  Eudwkn evOalmia h:

Metpiéton 6To aplotepd PEPOG TOL YAPTN, 0T SloydVio KApaka. Xnueio pe TV 10ta €101k1 evBoimio
Bpioxovion méveo ce AoEEG evbeiec. Ot gubeieg avtéc dapépovv Alyo ¢ mpog v Kiion amd Tic gvbeieg
otabeprig Oeprokpaciog vypov foAfov.

o Eudikdc¢ 6yKog U:

O1 gvBeieg oTabepov €101KOV dykov eivar mapdAinieg LeTa&d TOVG Kol AOEEG ™G TTPOG ToV 0ptlOVTIO
a&ova. ‘Exyovv peyolvtepn kiion g mpog tov opildvtio d&ova oe oyéon pe Tic evbeieg otabepng edkng
evBoAmiag N pe Tig daydVviesg 1600gpoKpaciokeg vbeieg vYpov foABov.

210 oynua 4.3 mapovoidletol o yoypouetpkos xapte ™mg ASHRAE, pe povadeg S.l. kot pe medio
TV Oepuokpactadv Enpod BoAPov amd 0°C éwg 5C°C.
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Me Bdon to ovOTEP® TPOKVTTEL OTL GTOV YUYPOUETPIKO YApTn &xovv amotummbel entd Pacikd
Bepurodvvapikd peyédn tov vypov oTpoceaptkod afpa. To peyédn avtd, Kabmg Teptypdeovy TV KOTACTOON
omv omoia Ppiocketoar o aépog, Oa ovoudloviar «kartactatika» peyedn. livetoar avtiAnmtd OtL yo v
TPOGOIOPIGTEL TO OTUEID TAV® GTOV YVUYPOUETPLIKO XAPTH TOV AVOTUPLOTA TV KOTAoTAON 6TNY 07toia Ppicketat o
OTHOGPALPLKOG 0EPAG, apKel va givarl yvmotd 600 and To entd peyedn mov ancikovifovtol oe avtdv. ‘Enetra, givan
duvarh 1 avayvoon Tov vToAomey tévte peyebav. 'Eva oyetkd mapddetrypa akolovbel otn cuvéyeta.

IMopadésypa 4.1

AvAayvoon KatooTaTik@v ueyeddv atnocs@oplkon a€pa amd ToV WUYPOLETPIKO YOPTN

Aivetol vypog aépag Oepuokpaciog Enpov Porfod Toe=40PC kot Beppokpaciog vypod orifod Twe=21°C.
No Bpebovv amd Tov yoypopeTpLKO Y apTn To Aotd Oepproduvaukd peyetn tov vypod ATHOGEAPIKOD aEpa.

Avon

I'vopifovtag 600 pey£dn g Katdotaons Tov 0€pa, TOPOVLLE VO EVIOTIGOVLE TO GNLLEID TOV OVATOPLOTA
TNV KOTOOTOON TOL GTOV YOYPOLETPIKO Xaptn. ‘Emeita umopodue va avoyvdcoovpe and to XGpTn T VITOAOUTO
peyédn mov yapaxtmpifovv v KOTACTOON OTNV Omoin PpickeTorl 0 OTHOCQAIPIKOC oépag. XTto oynuo 4.4
TOPOVCLALETOL YPOPIKA O EVIOMICUOG GTOV YUYPOUETPIKO YAPTN TOL GNUEIOV TOV AVOTOPIGTE TV KOTAGTACT) TOVL
OTHOGPALPIKOD OEPA KoL O TPOTOG OVAYVOOTG TV AOITMV KOTACTATIKMOV HEYEODV.

ASHRAE WYXOMETPIKOZ XAPTHE NO. 1 N1
KANONIKH OEPMOKPAZIA ~ ENIOANEIA OAAAZIHE X\
BAPOMETPIKH NIEZH 101.325 kPa S o >
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S v 74 "
. Els
BT —— 10 - Z E T ) EE—
o 15 22 25 © 313
* 24 i
iy ,1\,\_,2\ e
Ele
ob  MIOHTH GEPMOTHTA _ 4H; 123 =%
< ONKH GEPMOTHTA ~ 4H, 7, 2 L 812
Ky > : X 22{> 20 L 2
i 5 -
s ° » ZL "
Pt PN
o ~ % |20 - w
] [ oss
ng 3 }R [0 s
METABOAH ENOAAMIAZ  4h ¢ bl - 3
METABOAH YTPAZIAZ K Flm 00 £
=18 - U E
S E-efs
PRy £ 33
8126} 2 T
£his e, = RE
RS9 Eore @
3|14 E z
AV B fasd E
< TS\ 5
K=\ 12
e %
R ot
P SN Y
A'S N

c\
X
7T\
I
/
/
LA
>,
)

|

|4
/
7

AW Z
N IR
1> X TN 548
B =T\ —5F
B W o
S N SR :3\\60

= SRR
\;\ B

5 30> 35 "~ 40 Tos 45 5055

Oeppokpacia Enpod BoABol (°C)

Zynua 4.4 Avéyvaon KotooToTik@y UeYEAHY aTUOCPAIPIKOD GEPO. ATO TOV WUYPOUETPIKO YOPTH .
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2uyKeKpéVa, TO ONUEID TTOV AVATOPIOTA TNV KOTAGTACY TOL 0€P0 TPOKVATEL OO TNV TOUN TOV

ooBeppokpaciokdv Enpov kot vypov Borfod Tpe=40°C kot Twes=21°C avtictotrya. A@ob gvtomicovpe To onpeio
avtd, daPdalovpe TAéov Ta vTdLowma Bepproduvapukd peyen og e&ng:

edwn evBodmio: h=60,5kJ/kgpkorovddviag Ty 1oevBaAmiky mov S1épyetol and T0 GNUEID KOTAGTOONG
TOV 0£pa. MG TN Sy dVIO, KAMOKO TV E01IKOV EVOUATIOV

oyetikn vypacio: ¢=17%,avaloykd pe Baon Tig KapmdAeg oTabdepng OXETIKNG VYPAGIOS EKATEPMBEY TOV
onueiov katdotaong aépa

g8 vypooio: w=7,8gr/kg,axorlovddvtag Ty KopmdAn otabepng €181KNG VYPAGIaG OV SIEPYETAL OO
T0 onpeio Katdotaong Tov aépa £mc o de€1o kabeto dEova Tov dlaypaUITOg

onueio dpocov: Tpp=10,8C, akolovBdviog v opiloviioa evbeion mov Oiépyetar omd TO0 onueio
KOTAGTAONG TOV 0EPa MG TNV KOUTOAN KOPEGLOL TOL Y¥APTN

e1dcog Oykoc aépo: U=0,898m¥kg, avaloyikd pe Paon Tig Staymvieg evbeisc oTadepod £1d1KOD OYKOL
exaTépmOeV TOL onpeiov KATAGTUONG 0EPQ.

4.6. AroOnt] ko AavOavovca OepudotnTo

‘Eoto aépag apyikng katdotaong 1 mov veictator petaforr otn Oepuikn KOTAOTOON TOL KOl TEAKA

petafaivel oty katdotaon 2 (oyAua 4.5).

wA

—————————— w2

$, — — — — — — — — W1=W3
3

T2pB=T3DB

!
|
|
|
I |
|
|
|
1

Tos 'TioB

>
2ynua 4.5 AioOnti koi LovBavovoo Bepudtnto kKatd HeToffoln KaTaoToons agpa.

H petafol avt Topiotdvetal 6ToV WoXpOUETPKO XApTn Le To gvBOYpappo Tpupa 1-2, av Kot dev etvan

amopaitmto n petdfoocn and v katdotaon 1 ot 2 vo akolovOnce ta onueio. Tov gVOVYPAUUOD TUALOTOG
(umopei vo. akodovbnoe o omoadnmote Sadpopn peta&d tov onueiov 1 ko 2). H evbeia 1-2 ovoudletat
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kataototikn gubsia (condition line)tng petapoing. Amd ta onueion 1 xor 2 yopdocovtar gvbeieg moapdAinieg
7Pog Tovg aEoveg Beppokpaciog Enpov foABod Kot E101KNG LYPAGING TOL Y¥GPTN, Ol OTTOIEG TEUVOVTOL GTO onueio 3.
Anpovpyeitan €161 to mEpimov opboydvio tpiywvo 1-2-3.0piloviar 61N cuvéyeln dVo Pacikég EVvoles, QLTEG TNG
oo Tg Kot TG AavBdvovsag Beppotntog.

e AwsOnt Beppotnra (sensible heat)
AeOnt Beppotta g cvvolkng petafoing 1-2 ovopdaletal  mocoTnTA!

g,=h,—h, (4.15)

oniadn m Oepudtnra M omoia avtiotoyel otn vmobetiky Oeppoduvopkn petaforr 1-3, katd v omoia
petafdrieTon  Oeppokpacio Enpod PoAfod, evd mapapéver otabepn n eWdwn) vypacio tov afpa. [ ovtd
akpimg 10 Adyo, dnhadn enedn petafdiieTor | Oeppokpacio Tov aépa, pHeETafoin mov yivetor oiodnti amd Eva
Oepuopetpo, n vrobetikn Beppodvvapukn petaforn 1-3 ovopdaletarl ot Kot 10 avTicToro 10co OeproTNTOC
7OV TPOGAIdETAL GTOV AEPA Kol GUUPAAEL OTOKAEIGTIKG 0TV avEnom g Bepprokpaciog Tov ovopdleTor oiodnT)
Bepuromra.

I'evikétepa, Otav Bepuaivetar €va avtikeipevo 1 OBgpuokpocio tov ovefaivel, kKobmg mpootiBeTon
Oepuomta. H Oeppomto mov odnyel otmv avénon g Beppoxpaciog Tov cdpatog ovopdletor aieOntm
Oeppomta. Opoimg, 6tav 1 BeppoTo agapeital omd évo avtikeipevo kot M Bepuokpacio Tov peldVETAL, T
Oeppomto mov agaipeitar ovopdletor aenm. Ev katakieiol, n Oepudtnra mov mpokoiel aliayéc uévo ot
Bepuokpacio evog avtikelévov ovoudletar oodntn BeppoTnra.

e AavBdavovoa Bepudtnta (latent heat):

AavBdvovca Beppotnta. TG cuvolkng petafoing 1-2 tov aépa ovoudletal n tocdHTTOL
g,=h,-h, (4.16)
dnradn n Beppotnta N omoio avrtictoryel oty vrobetiky Oepuodvvapukn petaforn 3-2, katd v omoic dev

petafarieron ) Oeppokpacio Enpov foAfod evd petafdiietor 1 81K VYPAGIN TOL AEPQL.

H AavOavovoa Oepuomra dev ennpedlet  Oeppokpacio oG ovciog, yio Topaosty o T0 VEPO TOPUUEVEL
g &xetl otovg 100°Ceve Bpdlel. H Beppotta mov mpootifetan yio va cvveyicel o Ppacuog tov vepol ivar
AavBavovca Beppotnta. vvendg,  BepuodTnTa TOV EMPEPEL OAAAYT OTN PACT) EVOG COMOTOG, AALY dEV EMPEPEL
Kopio aAlayn otn Beppokpacio, ovopdletal AavBdvovsa Beppuotnra.

e Xuvolikr| BeppotnToL

Ovopdletot  TosoTTOL!
d,,=9,+d, =h,—-h,; (4.17)

dnradn 1o dBpoicpa ¢ asOnTig Kot TG AavBdavovoag BeppotnTog TG HeTAPOANG TOV VYPOL ATUOCEULPIKOD
aépol.

Fvetor avtiAnmrd OtL 11 GLVOAIKY peTaopd BeppotTTag Tov AdUPAvEL YOPA KOTA [io BEPLOSVVOLLKY
depyooia, n omoia cvuPfdrer otn petaforn g Oepupokpaciog Enpod BoABod kal TG EWOIKNG LYPUGING TOL
ATHOGPALPLKOD aépa, umopel va avaivbel og dBpoicpo arsbnthg kot AavOdavovoag Bepudtnrag.
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Kepdrowo 4 Poypopuetpia

o Tlapdyovrag cuoBnrrg Oepudtnrog (sensible heat factor):

Ovopdletat  TocoTTOL!

h,—-h
SHF:C?—“:ﬁ. (4.18)
ouv 2 1

dNAadn o Adyog g aentig BepodTNTOC TPOG TN GLUVOALKT BEPUOTNTO TOV GUVOAAGGGETOL LE TOV OTHOGPOLPIKO
aépa KaTd pio depyacia.

Eivar gavepo 6t pe tov mapdyovta aictntig Beppomtog opiletor n khion g Kotaotatikig gvubeiog. H
Ty Tov SHFdivetat and 1o NUKOKAO 6T0 Ave ApLteTEPO AKPO TOV YUYXPOUETPIKOD XEpTN. AT TO 1510 MUIKVKALO
divetot kot 0 A6Yog TG HeTAPOANG TNG KOTAGTOONG ALEPQ, ONANOT|:

Ah  h,—h,
AW W, —w,

(4.19)

4.7. Metaforég katdoTaong aépa

Ytov KApoatiopd gpeovifetol to TpoOPANUE TOL VTOAOYIGHOD TV BEPIIKDOV Kol VYPAGLOK®OV HETAROADY
TOV VYPOL ATHOCEUIPIKOL aépa. Ot vmoAoyiouol avtol yivovtar pe T Pondeta Tov YouypopeTptkod yaptn. X
GUVEXELN BIVETAL O TPOTOG VITOAOYIGLOD TV GLVNOECTEP®V OTO TIC UETAPBOAEG QTES.

4.7.1. Oéppoven Tov aépa yopis petaforr] s vypasios (arecdnti) 0éppaven)

Kotd ™ petafoin ot 0 aTHoc@aiptkog aépug amAdg Oepuaivetat, xopic va petafinbei n mepeydpevn
0€ QVTOV TOGOTNTO VIPOUTUDV (TT.). OEPUAVET TOV BEPO LE NAEKTPIKT] aVTioTOOT).

Emeidn wi=wp, M petafoAr] ovTH TOPIGTAVETUL GTOV WYUYPOUETPIKO Yaptn HE pio optloviio gvbeia
(Aw=0). Xto oyfua 4.6 mapovoldletor oynuatikd 1 peToBorn avth, kabdg Kor 1 TOPACTOCY THG OTOV
YUYPOUETPIKO XAPTT.

, , WA

OeppovTiko otoyeio

|
|

Eicodoc aépa
mi, h1, w1

| me, h2, w2

!
|
q12 ' "E€0dog aépa
O = 27 =
l
|

— > - - WITW2

Tos

Zyiua 4.6 Oépuavon tov agpo. ywpic uetoflor] e vypaciog Tov.
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Kepdrowo 4 Poypopuetpia

AOY® 160M0YIGHOD TOV BEPUIKDY POpTiOY oTNVY 16000 Kol 6TV ££000 TG OEPUAVTIKNG CLGKEVTG IGYVEL

m, - hl +Q, =M, - hz <Qp=m, '(hz - hl)' (4.20)
Eniong woyvet:
W, =W,. (4.21)

Téhog, otv mapovoa petaforn, oAAG kou o€ Oheg TG petaforés Katdotaong oépo mov Ha
akolovBnoovv, 1oydeL | oxéon:

eV (4.22)
u

omov M 1M mopoyy paloc (oe Kgw/sec), V. n mapoyn dykov (oe m¥sec)kar U o edkdc GyKog Tov vypod
atpos@aiptkod agpo (MKg:.).

Hopdosypo 4.2

OFpuavon Tov aépa ywpic petoforn Tne vypaciog

No vroroyiotei 1 Oepikn| 1oy0G TOL TPENEL Vo 600el oe ped e KOPEGHEVOD aépa Yio. Vo, OeppovOel uéypt
Oepuokpaciog 32C, yopic petaforn g Wdikng vypuciag tov. Aivetor n Ogppokpacio tov aépa 1PC oy
£l6000 ¢ BeppovTiknc cvokevng kot 1 Tapoyn ualag aépa 36kg/h.

Avon
To onpeio mov avamaploTd TNV APYIKN KOTAGTOOT TOL OTHOGPOIPTKOV OEPE GTOV YUYPOUETPIKO YOPTN

gvromiletal amd v Topn g 16obeppokpactaxng Enpod BoiPov Tpei=1C°C kot tng KopmdAng kopeouod, Kobdg
OVOPEPETAL OTL O AEPUG APYIKNG KATAGTOONS Elvan KOPEGUEVOG,.

To onpeio oL AVOTOPLGTAE TNV TEAIKT KOTAGTOGT TOL OTLOGPAULPIKOD 0EPC OTOV WUYPOUETPLKO XapTn
evromileton amd v Toun G toobepuokpaciokng Enpov PoAPod Tpe=32°C kot ¢ opldvtiog gvbeiog mov
diépyetot amd to onueio 1, kabmg avapépetar 6tL n petafoin 1 — 2yivetor yopic petafoin g €01KNHG VYPAGIOG
TOV ATHOGPOIPLKOD PO

Me Bdon o aveTtépw, amd TOV YOYPOUETPIKO XapTn Ppickovpe:
e &b evBakmio apyikng kotdotaong m=29,4kJ/kg
o g181kn evBadmia telkng kordotaong: h=52,0kJ/Kkg.
2VVeEnMC:
tho =1, -(h, =) =
kJ

kg
=36—~—(520- 294)— < q,, = 226W
Uiz 3.600se ( )kg S}

210 oynua 4.7 TopovstilovTol Ol GYETIKEG EPYOCIEG GTOV YUYPOUETPIKO XAPTH Y10 TOV EVIOMIGUO TMV
onuei@v apykng Kot TEMKNG KATAGTOOTG OTILOCPOIPIKOD 0EP.
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©eppokpacia Enpod BoABoy (°C)

Zynua 4.7: Yroloyiouoi atov woypouetpixo yoptn kot t Gépuoven tov agpa xwpic ) uetofol e
vypaociag Tov.

4.7.2. YHEn tov aépa yopic apvypaven (arednti yién)

H ybén yopic apdypavon pmopel va Bewpnbel wc n avtiBetn petafoin g awcdntig Béppovong. H
LETAPOAT] TOPIGTAVETOL GTOV WUYPOUETPIKO ¥apTn omd optldvTio evBuypappo T avtifetng eopds and v
nepintwon ™¢ 0éppovong. Kabog dev vrapyet aeoypaven, to evbvypappio tTuqpe 6gv cuvavtd TV KOUTOAN
KOPEGLOD GTO YAPTN. ZyMUOTIKN TOPOVGINCT] KOl OVOTOPACTACT TNG HETOPOANG GTOV WYUYPOUETPIKO YAPTN
dtvovtai oto oyfua 4.8.

Kotd ™ petaforn avt i1ox0ovy ot TponyoOLEVES GYEGELS:

W, =W, (4.23)
Ko

O, = mcx '(hz - hl) <0. (4.24)
Iopatipnon:

Ortav n Bgppotnta katd ) petaforn tov aépo givar apvntiky (Giz < 0) o aépag anofdaider Oeppotnta
TPOG TO YUKTIKO ototyeio. Emopévmg n mocotnta
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Kepdrowo 4 Poypopuetpia

|Q12| = ma ' hz - h1|

0o yopaktnpiletor wg M «omofarddpevn Oepuiki 6oyLG OO TOV O€PO» N N QYUKTIKN 1GYLG TOL YUKTIKO
otoyeiov».

. ] WA
YokTiko oTovysio
\ |
| |
Eicodog uapul 412 : "Etodog aipa
mi, hi, w1 ' e B2 W
i | e, h2, w2

[ * I

———9 - - —WI=W2

Tos

2ynua 4.8: VOén tov aépa ywpic apdypovan.

Hopdosypo 4.3

PoEN Tov aépo Ympic opvypave

Pebdpa aépo 4,72nf/seceichyetal o€ YuKTIKY GLGKELT] Kot yiyeton ympig apdypavon. No vroloyiotei n
amoPoAArdpevn Bepuikn oydg omd tov afpa. Aivoviol ol Ogppokpacieg a€po oTNV €16000 TNG GLOKELNG
Tpe1=20,8C kot Twe1=12,8C. Znv é£odo ¢ cuokevng divetar 1 Beppokpocio Twea=10°C.

Avon
To onpeio mov avamaploTd TNV APYIKN KOTAGTOOT TOL OTHOGPOIPTKOV OEPE GTOV YUYPOUETPIKO YOPTN

gvromileton omd v Toun g toobeppokpaciakng Enpov BoAPov Tpe1=20,FC kat ¢ 1600epLOKPUGIOKNAG VYPOD
BOKBO‘() Twe1=12,8C.

To onueio Tov AvVOTOPIGTA TV TEAIKT KOTAGTOGT TOL OTLOGPAUIPIKOD 0EPC, GTOV YUYPOUETPLKO XEpTN
evromileton amd v Topn TG 1000eppokpactoknig vypov BoABod Twea=10°C kot g opldvtiag gvbeiog mov
diépyeton amd to onpeio 1, kabmbg avapépetar 6t n petafoin 1 — 2yiveton yopig petafolrn] g e01KNG vYPAGIog
TOV ATHOGOOLPLKOD OEPOL.

Me Bdon o aveTtépw, amd TOV YUYPOUETPIKO XapTn Ppickovpe:
o 101kn evBaimia katdotoong 1: h=36,0kJ/kg
e £1dkdg OyKog aépa katdotacng 1: w=0,839n¥/kg
e 10N evbodmio katdotaong 2: h=29,0kJ/kg.

‘Exovtag mpoodiopicel Tic cuvOnikeg tov 0€pa OTNV OPYIK] Kol TEMKN] KOTAGTAGY, WTOPOVUE Vo
VITOAOYIGOVLE:
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Kepdiawo 4 Poypopetpio

o Tapoyn Lalag pevIATOG aEPQL:

y 3
m, = Vs < m, :ﬂ%se%: m, = 5626kg/sec
u 0,839 m°/kg

o amofailopevn Oeppiky 1oY0G GTO YOKTIKO GTOLYEIO:
d, =M '(h -h,)
) kJ

= 552 (360 290)— < q,, =39,38kW
sec kg

210 oynuo. 4.9 TopovctdlovTol Ol GYETIKEG EPYUCIEG GTOV WYUYPOUETPIKO YAPT Y10 TOV EVIOMICUO TOV
onueiov apytkng Kot TEMKNG KOTAGTOONG OTULOCPUIPIKOD AEPQ.

A

N
1/
4
/
N
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Zynua 4.9: Yroloyiouoi otov woypoueTpixo yaptn kKoo Ty wocn tov oépa ywpic apdypoven.

4.7.3. ¥OEN Tov aépa pe apvypavon

Kotd ™ petaporn avti, oe avtibeon pe v mponyovpevy, o yoyxouevog aépag @Bdver uéypt v
KOUTOAT KOPEGUOV, OTTOV UEPOG TOV VIPATIOL TOV VITAPYEL 6TOV 0épa vypomoteitol. H petaforn mopiotaverol
GTOV YUYPOUETPIKO XGpTn amd 10 opilovtio evbiypappo tuqpa 1-2 kot and 1o Tppe 2-3 Téve TNy KOUmOAN
Kkopeouot (oynuoe 4.10).
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WA
! I s ,
Eicodoc aépa (113\ N , 'E€odog aépa
| S |
© — | > ©) ’
mi, h1, w1 ' m3, h3, ws - - —W1=W2
' \/ N D e —W3
titw, v § 2° l‘:)?;)l:;:; 570
Tos

>
Zyngua 4.10: Yoy tov aépo ue apvypavor.

Kotd ™ peroforn 1-2 dev anofdiletar vepd, omdte Wi=W2. O VOPOTIOG VYPOTOLEITOL KOTA T LETAPOAN

2-3, Kotd Vv omoia M €WK vypooio PEOdVETAL, dNAd Wa<Wo=Wi. [t ) cvvolikn petofoln oydovv ot
GY£0ELG:

® 1o0A0YIoNOG Halog vepov:
m, -w, =M, -w,+m, < m, =m, -(w,-w,) (4.25)
®  100A0YIoUOC BEP LUK 1GYVOC:

m -h,=m_-h,+m,-h,+09,<

4.26
s = 0, -[(hy — hy)—h, -(w, —w,)] (4.2

6mov M, M mopoxn palag TV GuuUTVKVOUEVOY VpatudY kot hy n ek evBoAmia tovg. H evBoAmia hy
UTOPEL VOL VTOAOYIOTEL [LE IKAVOTONTIKT] TPOGEYYION Amd TN GYEON:

kJ
h, = 4187 T, —

omov hy og kd/kgxar Tw 1 Beppokpocio tov copmvkvopdtov og °C, n onoia cuvAbmg Aaufdvetar ion pe ™
Oepuokpacio Enpov BoAfod Tov aépa petd v Yoén.

IMopdosiypa 4.4

PoEN Tov aépo Pe aPpLYPAVOT

Pebdpa vypov aépa 4,72nm/sec,0eppokpaciog Tpei=26, PC kat oyetikig vypaciog 60% yoyetat, uéypt va,
Tpokvyel Kopeopuévog aépag e Bepuokpacio Tprs=10PC. Na Bpebeil n amofoairidpevn Beppikn oyvg and tov
0€pOl 6T GLGKELN.
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Avon
To onpeio mov avamaplotd TV ApYIKN KATAGTOCT) TOV OTUOGPOPIKOV GEPE GTOV YUYPOUETPIKO YOPTN

gvromileton amd v TOoUn NG 1oobeppokpactakng Enpov BoABod Tpei=26,PC Kot TG KOUTOANG OYETIKNG
vypaoiog ¢1=60%.

To onueio oL avVOTOPIGTA TV TEAIKT KOTAGTOGT TOV OTLOGPAIPIKOD 0EPC, GTOV WUYPOUETPIKO XGpTN
gvromileton amd v Toun ™G 160beppokpactakng vypod PoAfod Tpes=1CPC kot TG KAUTOANG KOPEGLOV, KAODC
AVAQPEPETAL OTL O BEPAG TNV TEMKT KATUGTOOT| TPOKVITEL KOPEGLEVOG,.

Me Bdon o aveTtép®, amd TOV YOYPOUETPIKO XapTn Ppickovpe:
e 10w evbodmio katdotaong 1: h=60,5kJ/kg
e £181k0¢ OyKog aépo kathotaong 1: w=0,868ni/kg
e c1d1kn vypacio katdotoong 1: wi=13,3grvd./kg &.o.
o 101kn evBaimia katdotoong 3: h=29,4kJ/kg
e £181kN vypacio katdotoong 3: Ws=7,7grvd./kg E.a.

e Oeppokpacia cupmukvopdtov vopatudv: Tw=Tpes= 10°C.
Metd, Tov TPOGOIOPIG IO TOV AVOTEP®D GLVONK®Y VIToAoYilovpE:

o gvOaAmio VOpATUDOV:

h, = 4187 T, < h, = 4187-10°C< h,, = 4187%
g
e mopoyn nalog aépa

y 3
m, = Ve om, = A7z m 3/sec<:> m, = 543&g/sec
u 0,868m°/kg

o amoPoiArdpevn Beppkn 1oy0C:

Oz =M, '[(hl_ hs)-h,, -(w, _Ws)]c’

4) kJoule kJoule
)

Oy = 543 kg -[(60,5— 29, — 4187 ” -(0,0133- 0,0077)%}

sec
& 0y, =16785KW

210 oynua 4.11 wapovcidloviol o1 GYETIKEG EPYOCIEG OTOV YUYPOUETPIKO YAPTN Y10 TOV EVIOMIGUO TMOV
ONUEIOV aPYIKNG Kot TEMKNG KATAGTOOTG OTILOCPUIPIKOD 0EPO.
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Zynqua 4.11: Yroloyiouot otov woypoustpiko xoptyn Kot v woln Tov aépo. e opvypovar.

4.7.4. AdwPatiki avapén 600 peopdtov vypod aépa

Katd ) digpyacio avth 0o apyikd aveEapmra pevpata aépo (1) ko (2) avopryvooviat adiafatikd yio
vo wpokOyel tedkd évo véo pevpo (3) (Oynua 4.12). H adofatiky avauén cuverdyetor 0Tt 6gv vaapyst

petaeopd Beppottog amod N Tpog to TEPPAAlov, Tapd Hovo HETAED TOV PEVUATOV.

Ioyvouv o1 oyéoels:
e Iooloyiopocg paloc:

i, + i, = m,.

e Iooloyiopdg palag vopatudV:

m,-w, +m, -w, =m;-w,.

o Iooloyiopdg Beppikng 1oydog:

m, -h,+m,-h, =m,-h,.
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Ao TIC OvOTEP® GYECELG TPOKVTTEL:

h,—hy _W,-w, 1, (4.31)
h3_h1 W3 —W, mz .

ATO TNV avOTEP®D oYEoN GLVERAYETOL (AMOBEIKVOETAL YEMUETPIKEA), OTL To, onpeio 1, 2 kol 3 Bpickovrol
otV 610 gubeio Tov YoypoueTpikoD yaptn. ETouévmg copmepaiveTol 0Tt T0 KATAGTATIKO onpeio 3 Tov uiypotog
GTOV YOYPOUETPIKO XapTn Oa Bpioketal Tavm otnv gvbeia mov opilovv ta onueio 1 kot 2 TOV avVOUELYVOOUEV®V
PELLATOV KoL LAAOTO avapesa oto onpeia 1 kot 2, TANGIESTEPO. 0€ GTO GNUEID TOL UEYOADTEPOV PEVUATOG OEPO.

@ P

mi, hi, wi N *

7
/\@

m2, h2, w2 Tom

ms3, h3, w3

|
2ynua 4.12: Adiofotikn oviuiln pevucTy 0Epo. Kol avoTopoToct] aTOV WOYPOUETPIKO YGPTH .

H 06¢om tov onueiov 3 pmopei vo Ppebei vmoAoyIoTIKA v amd TIG TPOTYOVUEVEG GYEGELS VTOAOYIGTEL N
gvBadmia hs 1 n €181k vypocio Tov piyuatog Wa. TNy mepinmtwon avth, To onueio 3 mpokhnTel G 1 TOUN NG
gvBeiag mov opileton amd to onpeio 1 kot 2 kot g evbeiag otabepng edikng evbomiog hs 1 181kng Vypaciog Ws.
Eniong, n 6éomn tov onpueiov 3 6tov WyoypoueTpikd xaptn eviomileTon Kot YpopIKd, Kotd avtictpoen avaAioyia pe
TIC TAPOYEG TV OVOLLELYVVOLEVOV PEVLATOV.

IMopdosiyna 4.5

Adwfatikn avauEn 600 pguudT®V VYPOL afpa.

Pedpa oépo 1,89n¥/sec, Oepuokpaciog Enpod BoAPov Tpei=4,3C ka1 Ogpuokpaciog vypod BorBod
Twei=1,5°C, avapryvoeton adofatikd pe pedpa aépo 6,13nf/sec,0eppoxpaciog Enpod BorBod Tpe=23,2PC kat
onueiov dpdécov Tpp=12,8C. Na BpebBodv ot Beppoxpacieg vypod kot Enpod PoAPov Tov piypatog mov Oa
TPOKVEL.

Avon

To onueio mov ovomaploTd TNV KOTAGTAGT, TOV TPOTOV PEVLUATOG CEPO. GTOV YUYPOUETPIKO YOpTN
gvromileton amd TV Topun ¢ wobeppokpactakng Enpod BorPov Tpe1=4,5°C kot g 1600epLOKPAGIOKNS VYPOD
BO)\.BOf) TWB1=1,5°C.

To onueio mov AvamoPIoTd TNV KATAGTACN TOL JeVTEPOL PEVUATOS CEPA GTOV YUYXPOUETPLKO ¥ApTn
gvromileton amd v Toun ¢ toobepuokpaciakig Enpov PoAfod Tpe:=23,2PC kat g 1600EpLOKPAGIOKNAG
onpeiov dpocov Tpp=12,8C.
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Me Bdon o aveTtép®, amd TOV YUYPOUETPIKO XapTn PpickovpeE:
e £181kOg OyKkog pevpotog 1: w=0,79nV/kg
o g1d1kn evBamia pevpotog 1: hh=12,1kJ/kg
e £1dukdg OyKkog pevuatog 2: b=0,854ni/kg
o c101kn evBalmia pevpatog 2: h=47,2kJ/Kg.

Metd tov VTOAOYIGUO TOV WBI0THTOV TV V0 PELUAT®V 0éPa, VITOAOYILOVE:

o [lapoyn pélag pedparog 1:

V, i = 189 m®/sec
u, ' 0,79 m%kg

< m, = 239%g/sec

o Tlapoyn palag peduatog 2:

y 3
, =2 &5, = 080 MISEC_ ) _ 71 7ag/sec
u, 0,854 m°/kg

o IooloyIopOG TOPOYDOV LALOS PEVUATOV AEPO KOTA TNV adtofatikny avauén Toug:
i, + 1, =, <>, = 7178+ 239259 o 1, = 9570<9 |
sel( sel(
o Iooloylopog Oepuikng 1oyvog katd TV adtofatiky avapién Tov peoudToy:
m,-h,+m,-h,
.— @
m3
_ 2,392kg/s121kJ/kg+7,178kg/s 47,2kJ/kg
9,570kg/s

m,-h,+m,-h,=m,-h; < h, =

kJ
h, oh,= 3842179

To onueio 3 evromiletal mavm oTOV YuypopeTpikd yaptn and v Tour tng toevboimikng hs=38,42kJ/kg
Kot g gvbeiog Tov evavel o onpeia 1 kot 2 1oV avanaplioTodY TIC KATAGTAGELS TOV UPYIKDY PEVUATOV AEPQ.

EvaAlaxtikd, 1o onueio 3 gvtomiletanr mavw oto ybptn oto gvBuypappo tuque 1-2 avoloywd pe Tig
napoyéc palog. O Adyog tv mapoydv pnalag sivar:

Me Bdon v avatépm avoroyio mapoydv nalag tmv dvo peupdtov, to onueio 3 Ba Ppicketon petaty
tov onueiov 1 ko 2, pe andotacn and to onpeio 1 tpumddoia g andctaong amd To onueio 2. Aniadrn o Adyog
TOV UNKOV TV evduypduumv tunudtev (13) kot (23) sivar avtiotpdeog ovaloyog Tov AOY®V TV TopoymV
nélag, dote to onueio 3va PpickeTol KOvTHTEPA GTO PEOLA OEPO LLE TN LEYOADTEPT] TAPOYN:

m,_[23 1
m, 3 3
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H e0peon tov onueiov 3 ndveo oto evbouypappo tufpo 1-3 pe to ypaeikd Tpoémo givar Guecn pe
dwipeomn tov tunpatog o 4 ica, pHEP.

TeAkd, evtomilovtag to onpeio 3 Tov PUiYHOTOG TOV PEVUATOV AEPO GTOV YUYPOUETPIKO XAPT LE TOV £Val
M Tov GAAO TpOTO, TPOKVTTEL:

L] TD|33:19,]9C
o Twes=13,7C.

210 oynua 4.13mapovctalovial o1 GYETIKEG EPYAGIEG GTOV YUYPOUETPLKO YAPTN YO TOV EVIOTIGUO TOV
onuei®v apytkng Kot TEMKNG KOTACTOOTG OTULOCOUIPIKOD AEPQ.
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eeppokpacio Enpod BoABoly (°C)
Zyiua 4.13. WPoypouectpirxol vTOAOYIGUOL GTOV WOYPOUETPIKO YOPTH KATE THV GOLOaTIK: avaudn peoudrwy
oépa.

4.7.5. Aowpatikn vypaven pedpatog afpa

Kotd ™ petofoin avty g katdotaong tov aépa, vepd 1 vdpatudg douckopmiletal o pedpo aépa, T0
omoio vypaivetar adfotikd, yopic T cvvariayn Beppotntog pe 1o mepPdiiov, mapd poévo petald apo Kot
vepoo (oyfua 4.14).
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P R EaS
™ I
w aépa, =
: € : S oW
I~
® @ w2
| |
ma, h1, w1 . H i Mo, h2, w2
B Yodpatpoc T
lilw, hw

W1

2ynua 4.14: Adofotikn dypaven peduartog oépa.

Av ), kar hy givon ) Tapoyn palag kat 1 g3tk evBoAmio Tov £yxvopeVoL vEPODH 6TO PEDLLN, TOTE 1GYXVOVY
ot e€lomoels:

o Iooloylopog Halog VIPUTUMV:

m,-w,+m, =m, -w,. (4.32)
e Iooloyiopdg Beppukng woybog:

m, -h, +mm, -h, =m,-h,. (4.33)
o Ao TIC OVOTEP® GYECELG TPOKVTTEL:

-1 2 —A—h 4.34
W, —W, AW (4.34)

Ouwg o Adyog Ah/Aw kabopiler tnv khion tng kataotoatikng evbeiog 1-2. And v 1elevtoio oyion
QaiveTal, GLVETDC, OTL 1 KAl TNG KaTaoTATIKNG gubeiag 1-2 Tov aépa 6Tov YoyxpoUETPIKO Xaptn e€aptdtal amod
mv evBadmio hy Tov vEPOL 1] TOV VIPATHOV TOV EYYVETAL GTO PEVLLO. TOV AEPQL.

Kot wd n g181xn evBaimio hy yia 1o vepd vroloyileton mpooceyyiotikd amd ) oyéon:

kJ
h, = 4187-T, —
w = M87-T, kg (4.35)

6mov hy og kd/kgkot Tw n Oeppokpacia tov vepod og °C. v mepintwon vdpotudv, 1 evBakmio hy Aoppaveton
oo TIVOKEG 1) OL0LYPALLLLOTOL.

To NuKdKAL0 670 Gve aPLoTEPO PEPOG TOV YLYPOUETPIKOD XapTn divel kot v khion Ah/Aw (eEmtepikn
KAlpoka nuikvkiiov). v mepintwon g adofatikig vypoaveng, n kotactotikn gvbeio 1-2 Oa eivarl mapdAinin
pe v evbeia 010 MuIKdKAO TOL YGPTN MOV ExEl T hw=Ah/AW. Zvvendc, avdloya pe Ty Ty TG E8IKAG
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eVOOATIOC TV VOPATUDV TOV S10GKOPTILOVTOL GTO PEVIA OEPA, EIVOL SVVOTO VO TPOKDYOLV KATAGTATIKEG sVOEeieg
ue dapopetikn khion (oynuo 4.15).

WA

2¢ce *

2

2¢
20, ‘ 1 |
| |
| |
| |
| |
| |
|

| |
Tos > T20pB | TipB , T2:pB

2ynua 4.15. Miapopetikés klioeig ¢ kataotatikis vbeiog avaloya ue v €101k evlalmio twv
0100K0PTILOUEVOIV DOPOTUDY KATC, THV aolofatiki] Dypover.

Amd 10 oynpa 4.15 eaivetor 4Tl e TNV VYPAVOT KOl LOVO TOV OTHOCQULPIKOD aépa gival duvotod vo
veiotavtal LeTaPorEG TOL Vo AVTIGTOLYOVY GALEG oe avénon g Oepuokpaciog Enpov BoiPov (Bépuavon) kot
GAleg oe ueiwon g Ogpupoxpoociag Enpov PoAPod  (yOEn), avdroya pe tnv €101k evBoAmio TOL
dwokopmilopevoy vdpatpod. Apa, ce mepiPdilovra Beppud kol Enpd, oto omoio evvogitar M eEdTHIoN TOV
VAPUTUDVY, Eivar oyeTiKd 0KOAN 1 YOEN TOV aépal Ue YEKAGUO WYuypdV VOPATUOV (YaUNAAG e101KNG evBaATiag) 1
vepov. H yoén pe avtd tov tpdmo €xet 1o mAcovEKTUa OTL amontel amAéG GUOKEVEG KOl OV TPOKVTTEL LVYNAN
KATOVAAWDOT) EVEPYELNG.

Avtibeta, o yekoopog (eotdv vopatpmv (VynAng €dikng evBaAmiag) oe éva xdpo, Ba mpokolécet
0<puovon Tov yOPov. XapoKTNPIoTIKEG TETOEG EQAPUOYEG EIVOL TAL YOLALLL.

Hopdosypo 4.6

Adwfatikn Oypoven pedUOTOC aEPa

Yypoc aépag e1dkng vypaciog Wi=7gr vépatudv / kg Enpov aépa kot edikng evBaimiog m=41,4kJ/kg
vypaiveron pe vépoTpd Beppoxpaciog Tw=132C ko e18ikng evlormiog hw=2.690kJI/kguéxpt va mpokdyer aépog
oyetikng vypaciog @=60%. Na BpeBovv ot Beppoxpacieg vypod kot Enpod BoAPov tov aépa otnv ££000 NG
GLGKEVNG KaL 1] TapoyT| 0O, oV 6TV £16030 TG cLGKELTG N Tapoyn aépa etvon 1,20n/sec.

Avon
To onueio 1, mov ovamapioTd TV OPYIKH KOTACTOGT TOL PEVUOTOC OTUOCOUIPIKOD OEPO GTOV

YOYPOUETPIKO YApTN, evtomileton amd v tour g woeviaimkng h=41,4kJI/kgkon tng gvbeiag otabepng £101krg
vypaciog Wi=7gr/kg.
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To onueio 2, mov avomaplotd TV TEMKN KOTAGTOGN TOL PEOUOTOS OTHOGPALPIKOD OEPU GTOV
YOYPOLETPIKO ¥GpTN, eviomileTal amd TNV TOUN TNG KAUTOANG GYETIKNG vypaciog ¢2=60% kot tng Khiong g
Kotootatikng evbeiag 1-2, n omoio divetor omd v T g edikng evBaimiog vépatpdv hy=2.690kJI/kg =
Ah/Aw. H kAion avth dofaletar omd v emtepiknh KAipoka Tov NUIKVKAIOL 6710 aplotepd Kot Tve GKPo TOv

YUYPOUETPLKOV YAPTN.
"Exovtag evtomicel Tig 0éoeig Tov onpeiov 1 kot 2 6tov yoypouetpikd xaptn dtafdlovpe:
e £1dkdg OyKkog otV kotdotaon 1: =0,848ni/kg
o Oepuokpacio Enpod PoAPov oty katdotacn 2: Tpe=24°C
e Oeppokpacio vYpov BorBod oty Katdotaon 2: Twe=18,6C

e &dn vypaoio oty Katdotaon 2: We=11,2 grudp. /kgé&.a.
"Exovtog vroloyicel Tig cuvONKeS TV 600 KATAGTAGE®Y aépa, TAEOV VITOAOYI{oVLE:

e Tlapoyn padog vdpatpov:

. . ) \Y/
m,, :ma'(Wz'Wl)@ m,, = uu '(Wz'Wl)@
1

1,20 m®/sec
m, =———
0,848 m*/kg

-(0,0112-0,007)@ SN
kg

. =000594% o . = 5049 o = 2149
sec sec h

210 oynua 4.16 Topovcstalovial oL GYETIKEG EPYACIEG GTOV YOYPOUETPIKO YGPTN Y10 TOV EVIOTIGHO TOV
ONUEI®V aPYIKNG KoL TEMKNG KATAGTOOTG OTILOCOUIPIKOD 0EP.
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Oeppokpacia Enpov BoABol (°C)

Zynua 4.16. Yoypoustpikol vTOAOYIGUOL GTOV WOYPOUETPIKO YOPTH KATG THV AOLOPATIKY DYpOvol pEOUATOS

4.7.6. YOEN aépa pe a@UYPAVOT TOV KATOAM]YEL GE UT] KOPEGUEVO GEPA

Kotd v yoén tov aépa pe apuypaven Tov eEETAGTIKE TPOTYOLHEVACS, BEpnOnKe OTL O UTHLOCPALPIKOC
aépag eEEPYETOL OO TN GLOKEVT GE KATAGTOON KOPESHOV. AvTd Opmg dev cuuPaivel cuvnBwg oty TPa&n, yori

£v0 TOGOGTO TOV 0EPOL TTOL £PYETOL GE ETOPT LE TOVG COANVEG GTOVG OTOI0VE PEEL TO YVKTIKO HEGO GTIV YUKTIKT|
GLOKEVT] Uopel Vo pOAcEL PEYPL TNV KATAGTACT KOPEGHOV KOl VO VITOGTEL aphypoveor, ®otdco 1 vdioutn pnalo
aépa emmpealetot ToAD AMyOTEPO amd TNV YOEN TOV COARVOVY Kal OV QTAVEL MG TNV KATAGTOGT KOPEGLODV.

Telkd o aépag mov Ba e£EABeL amd TNV WuKTIKN cLoKeL Propel va BewpnBel wg piypa Tov aépa 16660vV

katdotoong (1) ko Tov kopeouévon aépo. katdotacng (3), Tov Omme avapEPONKe TPOTYOLUEVOG, WOYXETOL KOl

aeLYpaiveTaL AOY® TNG GTEVOTEPNC EMAPTG TOV LE TOVG GOANVES TNEG WUKTIKNG cLuokevng. Emopévac oty €00

™m¢ ovokevng Ba Tpokvyel aépag katdotaong (4). To onueio mov avorapiotd v katdotaon (4) Oa Bpicketar
nave oty evbeia tov onueiov (1) kot (3) og piypo ™mg adwPatikig avauéng tov peopdtov aépo (1) ko (3)

(oyquo 4.17).
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WA

Eicodog aépo.

4

4% "E&odog aépo.

| Ocppokpacio
Tos Tave.— dp60ov GLOKEVNG

»
Zynua 417 Yoy tov aépa ue apdypoven mov KaToAyeL O€ Ui KOPETUEVO OEPOL.

To onueio (3) ovoudaleton onueio dpdcov g cvokevrg (apparatus dew pointkor 1 avtictoynm
Bepuoxpacio copPoriletar pe Tapp. Emdidketon mévra va givor Tapp>0°C yio v amo@ebyeTol 0 oynUATIGUOG
TAYOU TTAV® OTA YUKTIKE GTOLYElD TG YUKTIKNG GUOKEVTG.

Ovopdletar cuvteleotng mapakouyng e ovokevng (by pass factord Adyog (mocootd) g palag tov
0épa TOV TOPOKAUATEL TN CLOKELT Y®PIG va. yoyOel mpog ™ cvvolkny palo Tov 0épo TOL TEPVAEL Amd TN
GLGKEDT, SNAOON:

m m h,-h, w,-w
BF=—“ & BF=—% o BF=—%_3-"4 "3 (4.36)
m, m,, + My hl_h3 W, —W,
IMopdosiyna 4.7

Poén ofpo. pe 0QOYPOVoN TOL KOTOANYEL OE UN KOpecUEVo 0€pa,

Y& yukTikf] cuokevn] eeépyovron 0,20n¥/secaépa Oeppokpaciog Enpod Porfod Toei=26,7C kat vypod
BoABov Twe1=22,°C o1 e&épyovior oe Beppoxpocio Enpov PoAPod Tpes=13,3C kot vypod PoAifov
TWB4=12,8)C.

No Ppebel 10 onuelo dpdoov G ocvokevg, M oamofaiddpevn Beppukn woydg amd TOov 0épa, M
amoPoAAdpEVT TAPOYN VEPOD KABMDG KOl O CUVTEAEGTNG TAPAKALYNG TNG GUGKELHG.

Avon
To onueio TOL AVOTAPIOTOVV THV OPYIKT KOl TEAMKN KOTAGTOGT TOV 0€PO. GTOV WYUYPOUETPIKO ¥ApTn

Bpiokovtatl amd TG TopéG TV 1000eppoKPAGLOKDY ENPoD Kl vYpoL BoAPov Tov divovtal avticTolyo Yo Tig dVO
KOTOGTAGELS OEPQL.

Evtoniovtag ta onueio g apyikng Kot TEMKNAG KATACTAONG OEPO GTOV WYUYPOUETPKO YEpTN
Sdwpalovpe:
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e £1dkdg OyKkog otV kotdotaon 1: =0,869n/kg

g181kn evBakmio oty katdotaon 1: h=65,0kJoule/kg

e &dn vypaoia oty Katdotaon 1: wi=14,9 grudp. /kgé&.a.

g8k evBakmio oty katdotaon 4: hw=36,0kJoule/kg
e c101kN vypacio otnv katdotoon 4: Wa=9,0 grudp. /kgé&.a.

e e mpoéktacn TG evbeiag 1-4 émg v KopmvAn Kopesol Ppickovue to onpeio 3: Tapp=8°C

£101k1| evBadmia onueiov dpodcov cvokevr|g (katdotaon 4): hk=24,8kJoule/kg

"Exovtoag vmoAoyicetl T 1810TNTEG TOV 0EPA. GTNV OPYIKY Kot TEMKT KOTAGTAGT, KaOMDG Kol TO onuEio
dpOGOV TNG GLGKEVTG, LTOPOVLLE TAEOV VO, VTOAOYIGOVLLE:

o Tlapoyn pnalag sioepydpevov aépa
y 3
m, = Vi S m = _020 mr/sec 3/sec© m, = 023kg/sec.
u, 0,869 m°/kg

o  AmofoAlopevn Beppikn 1oy0g:

Ois = ml‘(hl 'h4)<:> Cha = 0'23%' (6510' 36'0) kJOUle@

kg

q,, = 6,6 7KW

o AmofoAropevo ToGo vepoL:

i, =, - (w, -w, ) m, = 02359.(0,0149-0,009%9 <
sec kg

M, =0,001357% o m_ =1,3579 < m,_ - 4,885Y
se( se( h
e XYvuvreleotig mapakauyng B.F:

apNechs oo 360248

F= & B.F= 2786%= 28%
h, -h, 65,0-24,8

>10 oynua 4.18 mapovsialovial ol GYETIKEG EPYACIEG GTOV YOYPOUETPIKO YGPTN Y10 TOV EVIOTIGHO TOV
onuei®v apykng Kot TEMKNG KATAGTOOTG OTILOCPOIPIKOD 0EP.

Bépuavon —Poén — Khpatiopdg 4.3C



Kepdiawo 4 Poypopuetpia

ASHRAE WYXOMETPIKOZ XAPTHZ NO. 1 V| =N
KANONIKH OEPMOKPAZIA — ENIGANEIA OAAAZZHE + *\ s
BAPOMETPIKH NIEZH 101325 kPa <) I~ o0
COPYRIGHT 1992 N % 515
"
N J
Lo Els
TR ERS e C 5 13
™ R s o &g
T ISN1EAN =]
\ AIOHTH OEPMOTHTA _4Hg N 123 263
., ONKH OEPNOTHTA ~ 2, T \11 t B2
RS L % 221 0L 2P
5 -
- > b { "
5 5% 2143,
Tttt 05 L £
g0 L > S008 20 c %
L | R
METABOAH ENOAAIAE _ 4h ¢ § 19& c g
METABOAH YTPAZIAI ~ aW N :(1? 00 u-:é
o 6p, =L E oo 2.9
i 8 =
Fehrtss £ BS
35/ -~ <l16 F oo EE
o, . \_rthzdwr.v 2 ﬁ%
~ == E o0
X o Va0 BT %
95, /‘lk\u =ts E o
13 E
T
b % \§°‘§} PPy
4/ 1 X
35, 13 = 13\1\30
30 S 1405 10
g ~__Tws & ...__;‘?
254 Wy \\u 12, 4 S T TWa
34 ~\_\ 10 > < EX /52:
20,4~ Tave et N,
% R - St N W 9
Te A5 TS O = & = S 61
&) N R 52 - = il S
. 2 ~<Ptes —K5K
‘ S = ~ N, ?0 - X t. = N 4‘
TR ek .. e
e e e Cpps et - - - ; ot R
e et [ b S > - =108 - S-S5
- = SN ~L =\ TE = 1 R i
e e e e T S R < \E <= i < BNy
S S S A S0 NS i ~{ﬂ : =% Q?%‘\ S = P\‘*";\
= <= < S S < < < < e S =
0 5 10> Tobs1s 50 55

Oeppokpacia Enpov BoABol (°C)

Zyiua 4.18. Poypouctpirol vmoAoYIoUOL GTOV WUYPOUETPIKO XOPTH KATG THY WOEH 0EPO. e 0plypavor Tov
KQTOAYEL O€ 11] KOPETUEVO OEPO.

4.8. I'evikn) mepintoon 0pvod 1 YEIREPIVOV KANATIGHOV

4.8.1. Ogpivog KMPATIOROG

H Beppotto kar m vypacio mov ewoépyovial | mopdyovial o€ €va ydpo Kotd T Oepwv mepiodo
avtiotadpilovtot amd yoypd aépa Tov EIGAYETUL LEGH GTO YDPO pe avtiotoyn eaywyr Oeppod aépa.

"Eoto o khpotilopevog ydpog mov anskoviletar oto oynua 4.19tn 6gpwvn mepiodo. 1o xdpo avtd £6Tm
om eweépyeton aicnth Oepuikn 10y0¢ Qo (amd dopukd otolyeia, dTopn, cvokevég KAT) kabmg Kol AavBdvovoa
Oeppoémra q, = Z m,, - h,, , mov ogeidetar otig mavtog eidovg eEatpicels vepoo (avomvois atop®V, epidpmon,
Bpoothipeg KAT).

To cuvolikd Oeppikd @optio ToL YOpov amotereital and To GOpoicpo arsnthg Kot Aavidvovcog
BepLukng 1oyHog Kal AmoppoPATal omd ToV KAMUATILOHEVO aépa, eEepyOeVo amd pio KALATIOTIKY] GUGKELT], TOV
EIGEPYETAL GTO YDPO G€ KOTAGTUON 1 Ko «eEEpyeTar» 6e Katdotaon 2. LTy TPayLaTKOTHTO OV VITAPYEL KOO0
gEayoyn aépa omd o YOPo. ATADG 0 E1oePXOUEVOC WuXPOG aépag Beppaivetat, Ady® Tov aodnTod Poptiov TOL
YOPOV, Kot vypaivetal, AdY® Tov AavOavovtog @optiov Tov YMPov £T61, MOTE VO KATOANEEL TEMKA GE i
Kkatdotaor 2, tov BEPara etvor idta pe TNV EMOBLUNTH KATAGTACT TOL AEPA TOV YDPOL.
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Eicoodog aépa JoareOnTo Qoptio qu
—
(D) Kapati{épevog
mo, h1, w1 10OPOg
y
N .
L Mma, h2, w2
N 2
—
"E&odoc aépa
Zlh“'

- Aavlavov gopTtio . = X(mw hw)

Zynua 4.19: Zxapipnuo pong Ospuikig 1oy0og kata o Gepivo KAuatiouo ywpov.

Mo v mepintoon Beptvod KMUATIGHOD 1GYVOLV 0L GYECELC:

e Iooloyiopdg woyvog:

mah1+qa+2(mw .hw):mahZ <

. . - (4.37)
m, '(hz _hl)=qa +Z(mw 'hw)zqu +Q,
o Icoloylopog Halog vdpaTUmV:
mw, + > m, =mw, < > m, =m,(w,-w,). (4.38)
o AlpdVTOG TIG OVOTEP® GYECELS KOTA PLEAN Kot Aapfdvovtag veoyn ) oxéon 4.34:
h,-h Lt \m,-h Ah
= 3 2, W)= (4.39)

W, —W, > m, AW

Me Baon v tedevtoio o0, Ao TO MUIKOKAO TOL YUYPOUETPIKOD XAPTN UTOPEL VO VTOAOYIGTEL N
KAiom g kataotatikng svbeiag Ah/AW av givon yvootdg o avticToryog 6pog:

ah g, +> (M, -h,) q,+q,

Aw M,  >om,

YoviBoc etvar yvootd to ooBntd kot AavOdvovta @optio evog x®Pov. Xvvemds, cvvhBwg etvat
EVKOAOTEPO VAL LITOAOYIGTEL 1| KAMION NG KATOOTOTIKNG evBeiag amd Tov mapdyovta acbntig Bepuotnrag SHF,
7oV emiong divetot amd 1o 1010 MUKOKALO:
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SHF=o_
qGDV

IMopadsypa 4.8
Yroroylopudc yevikne mepintmong Oepivod KMUOTIGLOY

Ye kKhpatilopevo ydpo 1o aentd goptio ivan 11,72kWkat o AavBdvov goprtio givar ico pe 2,58KW.
H Beppoxpacio Enpod PBoAfod tov sloepydpevov aépa toovtor pe Tppi=16,PC, evd ot Beppokpacieg Enpov kot
VYpov PoAPov TG TEMKNG KaTdoTaong Tov aépa oto dpo givor Tpe=27,8C kot Twe2=19,£C.

Noa vroroyiotel  Tapoyn LAlag Kot OYKOV TOL E1GEPXOIEVOL GTO XMPO KMUOTILOHEVOL aépa, KoM Kot
1N Beppokpacio vYPoL BoABod avTov.
Avon

To onpeio mov avamaPIGTA TV TEAIKT KOTAGTOOT) TOV PEVUATOS OTLOCPULPIKOD 0EPH GTOV WYUYPOUETPIKD

xaptn (cvvBnkeg Khpatilopevov xmdpov) evitomiletar omd TNV Toun G toobepuokpaciokig Enpod BoiPod
Toe2=27,8C xot g 1600gppoKpacioknig vypov foipod Twe=19,4C.

To v katdotacn Tov aépa 10630V 6Tov KMUOTILOPEVO Yhpo (E£000C amd TNV WUKTIKY) GLOKELT)
dtveton povo n Bepuokpacio Enpod BorPov Tpe1=16,PC.

Me Bdon ta dedopéva mov £xovpe OUMG LTOPOVLE VO VITOAOYIGOVLE TNV KAIGT TNG KOTAGTATIKNG gvbeiog
1-2.To cuvolkd POPTIO TOL YDPOL IGOVTAL LE:

Uoe =0, +0, < 0y, = 1172KW + 258KW < d,,, = 1430kW .

oLV

H «Aion ¢ katactatikng evbeiag 1-21c0vtal pe:

sHF=% o sHF=11"2 _ sHF- og2.

(o 14,3
Xapalovpe v KAion TG KOTAGTATIKNG €V0gig 0TO NUKOKAIO TOV YuypouUeTpKoh YapTh, Ppiokovtog
GTNV €6MTEPIKN TAEVPE Tov TV Top SHF = 0,82.

211 CUVEXEWD LETAPEPOVILE GTOV YUYPOUETPIKS YapTr TNV KAIoN TG KatacTatikng gvbeiog oto onueio 2.
IIpoekteivovtag v Kotaotatikh gvbeia amd to onueio 2 €oc v wobepuokpoaciokr) Enpod BoAfod Tpe1=16,PC
gvromiletoun ) 0éom tov onueiov 1.

‘Exovtag evtomicel Tig 0€0€1c TG OPYIKNAG KOl TEAMKNG KOTAGTAGNG OEPO GTOV WYUYPOUETPIKO YApTN,
dwfalovpe:

e Oeppokpacia vYpov BoAPod katdotaong 1: Twei=15°C
e £181kOg OyKog aépo katdotaong 1: w=0,834nikg

e 181kn evBaAmia aépa katdotaong 1: m=42,0kJ/kg

e 1d1kn evBaAmia aépa katdotaong 2: hh=55,8kJ/kg
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21 cvvéyela vroroyilovpe:
o Amb wsoloylopd OepLukng 1oyvoc v Topoyn Lol aépa.
qo’uv :qa +q7» :ma ‘(hZ_hl)<:> ma :h—<:>

= 1430 kJ/sec@ n, = 1036kg/sec
558—42 kJ/kg

o Tlapoyn dykov aépa:

m, = Vig, V,=m,-u, <V, = 1036kg/sec 0834m°*/kg < V, = 0864m°/sece V, = 864it/sec.

U,

>10 oynua 4.20 tapovctaloviol ol GYETIKEG EPYACIEG GTOV YOYPOUETPIKO YOPTN Y10 TOV EVIOTIGHO TOV
ONUEI®V OPYIKNG KoL TEMKNG KOTAGTOONG OTHLOCQOIPIKOD 0EP.
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oeppokpaaia Enpod BoABoy (°C)

2ynpa 4.20: Yoypouetpixoi vTOLOYIOUOL GTOV WOYPOUETPIKO YOPTH KOTA TO BEPIVO KAUATIOUO YOPWV.
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4.8.2. Xeypuepivog KMPoTIopog

2V MEPIMTOON TOV YEWEPIVOD KAOTIoHOV, Begppotnta amd tov KMPOT(OHEVO ¥Dpo YAveTon Le
Hopen anwAeldv Tpog 10 mepIPdriiov (Léow TV adupavdv Kot Slopavdy dopuKkdy ototyeinv, Adyom aepiopom,
amOAEIOV yopouadwv kKAT). H Bepuotnta avtr Oo tpénel va avtictabuotel omd Oeppod aépa, mov e16dyeTon péoa
670 YOPO LE avtiotoymn e&aymyn Kpbov aépa.

Yy wePImTOOon TOL YEWEPWVOD KAATIGHOD owvBwg dgv Aapfdvovior vadyn o@optic AdY®
AavBavovoag Bepudtntag, akopo Kot av Topdyoviol vdpatpol eviog tov ydpov. Emedn o Oepudc aépag mov
€16EPYETAUL OTOV KMUOTILOUEVO YDPO 0md TNV KMUOTIGTIKY GVOKELN &ivol cuvBwe ENPOTEPOG TOV ATUITCEMV
TOL YOPOL G€ vypaocia, amatteitor Vypavon tov oépa avtov. ToOTo EmTLYXAVETOL LLE TOV WYEKAGUO TOL
EIGEPYOUEVOL 0EPO. LE VOPOTHOVG OO EVOV VYPOVTIAPO 7OV PPICKETOL EVOOUATOUEVOS OTNV KAUATICTIKY
ovokevn). Ot Toydv vdpaTpol oL pmopel va Tapdyovtal omd GAAES TNYEG EVTOG TOL YDPOL GLUBAAAOVY GTOV
TEPLOPICUO TNG AELTOVPYIOG TOL VYPAVTHPOL.

210 TPOPANUATO VITOAOYIGUOD YEWUEPIVOD KAUOTIOHOV cuviOmg amatteitot, poli (e TOV VTOAOYIGUO TNG
OTOLTOVHEVTG BEPIIKNG 1OYVOG TNG KALLOTIGTIKNG GUGKELNG, KOl O VITOAOYIGUOG TNG TOPOYNG VOPATUDV UE TV
omoia TPEMEL VL EPTAOVTIOTEL O EIGEPYOUEVOG GTO YDPO BEPIOG AEPOS, TPOKELLEVOL Va. dtatnpnBel n vypacia Tov
Khpatilopevou ydpov ota extBountd eninedo Kot va amo@evydel n ENpaven tov.

O Beppog aépag eCEpYETOL OO TNV KALLOATIGTIKT] GUOKELT KOl EIGEPYETUL GTOV KAUATILOUEVO YDPO GE
Kkatdotaon 1, eved «€EEpyeTor amd aVTOV GE KATUOTOOT 2. XTNV TPOYUATIKOTNTO 0V VIAPYEL Kamola e&aymyn
aépo. 0o TO YOPO. ATAME 0 £1oePYOUEVOS BepUdG adpac WoyeTaL, AOY®D TOV AT®AEIDV TOV Yhpov (Beppukd
eoptia) £101, dote TeMKA vo katadnyel o pia katdotaon 2, n omoia PERaia sivar idlo pe v KaTAGTAGT TOV
aépa Tov KMUOTILOUEVOL YDPOUL.

[Ma v nepintoon avti 16xvOLVY Ol GYEGELS:

o I60AOYIGNOG 1GYVOC GTOV KMUOTILOUEVO YDPO:

mahl = mahZ +qa & ma '(hl_hZ):qa :qcuv' (440)
e Icoloylopog Halog VOPATUMY GTIV KALLOTIGTIKT) GUCKELN:
mw, + Y m, =mw, < > m, =m,(w,-w,). (4.41)

IMoapadésypa 4.9
Y1moAoyloudc YEVIKNG TEPITTMONC YEWEPIVOD KMUOTIGUOV

INo 1o yeyepwvod KAMpoTiopd evdg ecmteptkod ydpov Ba ypnoipomondel (o KeVIpik] KAMUOTIOTIKA
GUGKEVT £QOOLAGLEVT] e BEpLLOVTIKO GTOLYELD KOl VELLGTIPA.

H emBopn Beppokpacia Enpod BorPov tov khpatilopevov ydpov givarl Tpea=20°C,evd 1 avtictoyn
oyetikn vypacio P2=40%.Me Tig cuvONKEg AVTEG O AEPUG EMGTPEPEL GTO BEPUAVTIKO GTOLYELD TNG KAUOTIGTIKNG
ovokevng. H Beppokpacio Enpod BoAPod mpocaywyng tov Oeppod aépo omd TV KAWATIGTIKT) GUOKELT Eival
Toe1=35°C,evd 1 oyetikn vypacio tov wovto pe 91=20%. H Beppikn 1oydg Tov Beppovtikod otoryeiov divetan
17,25kW. Znrteitar n mapoyn aépa g KMUATIOTIKNG 6uokevhc. Xpelaletal Dypavon o aépog mpv e16EA0EL 610
Y®POo; Av var mOGT| TPENEL VoL Elvar 1 IKOVITNTA TOPOYNS TOV VYPOVTHPA,
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Avon
And v top] ¢ wobeppokpaciakng Enpod PoAPov Tpei=35°C kot ¢ oxetkng vypaciog ¢1=20%
evromileton 1 B€om Tov onueiov 1 GTOV YVYPOUETPIKO XAPTH).

Opoimg, and v Toun g wwobeppokpactakng Enpov PBoAPov Toe=20°C Kot TG GYETIKNG VYPOGIag
02=40%evromileton 1 6€om ToL oNUEioL 2 GTOV YOYPOUETPIKO YAPTN.

"Exovtag gvtonicel Tig 8éoeig v onpeiov 1 kot 2 otov wouypouetpkd xaptn, dStapalovpue:
o 101kn evBaimia katdotoong 1: =49,0kJ/kg
e 181kN vypacio katdotoong 1: wi=5,3gr/kg
e 10w evbodmio katdotaong 2: hh=34,8kJ/kg
e &dn vypaoia katdotaong 2: W=5,8gr/kg.

211 GLVEYELN LTOPOVLLE VO VTOAOYICOVE:

e Isoloyioudg toyvog:

o . 17,25kW
“rm -

b, = N, + 0, & M, = m, =
a1l a2 qm)v o hl—hz o (49,0-34,8)k\]/kg

© 1, = 1215g/s.

Hopatmpovpe 6t T0 onueio 2, mov AvOTOPIGTE TV EMBLUNTH KATAGTAON KALLATILOUEVOL YDPOV,
nopovotdlel vynrotepn ek vypaocio W=5,8gr/kgand v €dikn vypacio wi=5,3gr/kgtov Bgppod aépo mov
EIGEPYETOL OTO YMPO OmO TNV KAMUOTIOTIKY) GLOKELN. ZUVETMG, TPOKEWEVOL vo, unv Enpoavlel otadlokd o
Kipatilopevog xdpog, o eloepyOuevog aépag ypetdletal vypavon. H amottovpevn mapoyn HACog vopatudmv
divetot amd ToV avTiIGTOLO IGOAOYIGUO:

MW, + Y m, =mw, < > m,=m, (w,-w,)

kg, | |
S, = 12155 (58— 53) 2 5 3, = 0,60752
S kgé_,.u. S

210 oynuo 4.21mapovctdlovial ol GYETIKEG EPYAGIEG GTOV WYUYPOUETPKO YAPTN Y10 TOV EVIOTIGUO TOV
onuei®v apykng Kot TEMKNG KATAGTOOTG OTILOCOOIPIKOD 0EP.
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Zynua 4.21. Poypoustpikol vTOAOYIGUOL GTOV WOYPOUETPIKO YOPTH KATC, TO YELUEPIVO KALUATIOUO XWDPDV.

4.9. KMpotiopog pe avamén vorov aépo Kol oépa avaKVKA0Qopiag

2NV TPAYLOTIKOTNTA KOTA TO XEWEPVO 1] Bgptvd KMUATIGUO VOC YMDPOV 0 AEPUSC OV EIGEPYETUL GTO
YOKTIKO 1] Oepuavtikd otoyeio TG KAUOTIOTIKNAG GLOKELNG Oev amoTeAEital pOvo amd a€po mov EYEL
avappoenOel and tov KAatilopevo ydpo. AvTifETOC, AOY® TOV OToUTHCEDY TOV KAMUATILOUEVOL XDPOL Yio
OVAVEDGCT TOV 0EPO LE PPECKO aepa TEPPAALOVTOG, O 0EPUS TOL TEMKE 0OMYEITOL OTHV KALATIOTIKY] GUGKELT|
amotelel To piypa g adtafatiknig avapéng 60o peopdTmy aépa

e peOUOTOG GEPO. TOL OVAPPOEATOL Omd TOV KAATCOHEVO Y®Opo, O omoiog Ba ovopdletar aépog
avakvkAopopiag

e PeVUOTOG PPECKOL 0EPA TOV AVOPPOPATaL 0md To TEPPiAlov, o omoiog Ba ovopdletol vomog agpag.

Yyetikn aneikdvion mapovotdleral oto oyfuo 4.22.
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Anéppwym aépa
2APOV

PuBmmotka
TTEPUYIL

Avgmenipog
TPOCUYOTNG

Avappognon
vOTOU 0épa.
mepPaiiovTog

2ynua 4.22: Avepuln vomod aépo kot aEpa. ovaKvkAopopiog kot Wil Tov uiyuaTog yio, Tov KALUOTIOUO XWOPpmV.

H nopoyn péleg My vomod aépo kabopiletor and TG avayKeg avovEDGONG TOV XDPOV GE PPECKO AEPa.
(apBpdg avavedoewv avé povada xpovov). H cuvoku mapoyn palag m,, tov piypotog aépo mov Stépxeton amd
TNV KALOTIOTIKY GuoKeLT Tpocdiopiletarl amd to Beppicd 1 Wyoktikd @optio mov avorappaver n cvokevn. H
napoyy nalog Mg TOL aépa AVOKLKAOPOPING TPOKLATEL A6 TOV 1GOAOYIGHO HAlAG mov 1oyveEl KATh TNV
adPoTikn ovaEN TOV PELHAT®V 0EpaL;

My, = Mg + M. (4.42)

Kotd v adwPoatiky avauén tov peupdtmv veomoy aépa Kot aépa ovaKukAopopiag 1oyvel emiong o
1G0AOYIGHOG Bep KNG 10Y00G KoLl 0 1IGOAOYIGHOG LALHG VOPATUDOV:

h,, -m,, =hg-m; +hy-my (4.43)
Wy, My, =Wg-Mg +wW, -my. (4.44)

omov ot deikteg M, R kot N cuppoiifovv avticTtotyo TV KOTAGTOOT TOV UIYHOTOC OUECMG HETE TNV avaEn TmV
300 PELHAT®V, TOL AEPO OVOKVKAOPOPIOG KO TOV VOOV aéPa.

21 ovvéyela o piypo aépa eEgpyOeEVO omd To KIBMTIO avapuéng T KMUOTIGTIKAG GUOKELNG EIGEPYETAL
GTO YUKTIKO 1M Beppoavtikd otoyelo g GLOKELNG, Omov Wiyetal 1 BeppaiveTarl avtioToryo TPOKEWEVOL Vol
napardfel to. poptia Tov ydpov. To enelepyoacuévo piypo pevpdtmv eEEPYETOL TEAKA amd TNV KAMUOTIOTIKY
GUGKEDT KOl EIGEPYETAL OTOV KAMUATILOUEVO YDPO GE KATAGTAGT] TOV OVATOUPIGTUTOL GTOV YOYPOUETPIKO YOPTN
ue 1o onpeio S.

To cuvoAikd Beppukd | YOKTIKO QOPTIO OV avolapfdverl 1 KAMUATIOTIKT cLoKEVT| Bo 1600TOL TAEOV LIE
70 GOPOIGHA TOL POPTIOL TOV AEPO. AVOKVKAOPOPING Kot TOL PopTiov vorol aépa. To goptio avtd anotehei T0
GUVOMKO QOPTIO TOV YDPOV:

0s =0r + Ay (4.45)

01OV (s T0 POPTIO TNG KAATIGTIKNG GVGKEVNG, Or TO (POPTio TOL KAMUATILOUEVOL YDPOL Kol Oy TO POPTIO TOL
VOO aépa.
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Koabbg to piyua aépa eioépyetol 6to Oeppkd 1 YokTiKd 6TOKEL0 68 KATAoTaon M, OT®E 0VTH TPOKVTTEL
petd v avapén tov pevpdtav, kol eEEpyxeTol and avtnVv o€ Katdotacn S, T0 cuVOAMKO OepUikd M YOKTIKO
@optio MOV OaVOAOUPAVEL 1 KAYOTIOTIKI] GUOKELT] TPOKLATEL OO TOV IGOAOYIGHO 1OYVOC OVAUESH OTIC

Kataotdoelg Tov aépa M kot S. AapPdavovtag voyn OtL N Tapoy Tov aépa piypnatog wwovtar pe My, , oty
nepintwon g BEpHavong, o 10oAoyYIGUAG 1oy00g Ba £xel ¢ €ENG:

mM'hM"‘qs:mM'hs@qs:mM'(hs_hM)- (4.46)
Avtictoyo, otV TepinTmon ™ YHENG, 0 1IGOAOYIGLOG 1oYD0G YPAPETAL:
mM'hs"'qs:mM'hMC;’qs:mM'(hM_hs)- (4.47)

To aobnNTd Ko T0 AavOavov QOPTIO TNG GLOKELNG TPOKVTTEL OV PEPOVUE 0mtd Tow onuein M kot S Tig
TOPGAANAES TTPOG TOV KOTOKOPVPO Kot opllovtio GEova tov ¥aptn avtictowyo, omote ovtég Bo Téuvovtol o€ va
véo onueio M’ (oyfua 4.23). Xty wepintoon avt, o aontd kol Aavbdvov @optio g cvokevng O sivat
avticTtoya ywo TV mepintwon g WoEng (ag Bounbovue o1t ya v mEpintwon g Oépuavong dev vrdpyovv
AovOBavovto optia):

s, = My '(hM' - hs)

Qg = My, '(hM - hM') (4.49)

To @optio ToV VOTOD 0épa MPOKVTTEL OO TN HETAPOAN] TNG KATOOTACE®MG VoOrmov aépa N €mg tnv
katdotaor kKhMpotiiopevov yopov R. Tovto yivetor aviiinmtd av oxke@rovpe 6t dev Ba giyape @optio vomov
aépa av avtdc Pplokdtav oe katdotacn idto pe v Kotdotaon R tov kApatilopevov ydpov. TVVETMS, TO
QOPTIO VOTOV 0£PO TPOKVTTEL OV EPOPLOGOVLE IGOAOYIGLO Bep KNG 1o)vOog pHetadd Tmv 600 kataotdoewv R kot
N, Aaupavovtag voym 6t 1 Tapoyn vorod aépa sivar My . o v mepintoon g Béppavong Ba woydet:

mN'hN+qN=mN'hR<:>qN=mN'(hR_hN)- (4.49)

Avtictoya, otV TepinTmon ™G YHENG, 0 IGOAOYIGLOG 1oYD0G YPAPETAL:

My -hg +qy =My -hy < qy =my - (hy —hg). (4.50)

TéA0OG, TO QOPTIO TOL YDPOL N POPTIO AEPA AVOKVKAOPOPIOG TPOKVATEL OV GKEPTOVUE OTL TO QPOPTIO TNG
KMUOTIOTIKAG GLOKELNS O TV 160 LE TO POPTIO TOV AEPA AVOKVKAOPOPING, OV OEV DINPYE AVOPPOPTOT| VOOV

aépa, dnhadn Ba ftav g = Jg, apod d, = 0. v nepintwon avti, T0 PoPTio TG KAMUATIOTIKNG GVGKEVLHS Hat

TPOEKLTTE AV AAPovLE VIOYT LOC OTL O AEPAG EWGEPYETUL GE AVTO G€ KoTaoTaon R khpoatilopevov yodpov Kot
g&épyetan omd avt o€ Katdotaon S. H mopoyn nalag kot oty mepintwon avty Oo ftav ion pe T GUVOMKN
mapoyn palag piypatog My, . Aapupavovtag to avotépm mg SedoUEva, 0 1IG0A0YIGUOG 16Y00G HETAED TV onueinv
R kot Smov Ba ddoel To poptio Tov aépa avaKLKAOPOPING YPAPETAL Yio TNV TEPITTOOT TG OEpHLaVONC:
mM'hR+qR=mM'hs<:>qR:mM'(hs_hR)- (4.51)

Avtictoyyo, 6TV TEPITT®OON TS YOENG, O IGOAOYIGUOG 10Y00G YPApETaL:

m,, -hg + g =M, -hy < gg =m,, -(hg —hy). (4.52)
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To aebntd Ko t0 AavBavov @optio ToL YOPOL TPOKVTTEL AV PEPOVUE omd To onueio R kot S Tig
1o0Beppokpaciakés Enpod BoAPod kot Tig 1Icovypaciokég e181KAg vypaociag (opildvTieg gvbeieg) avtiotoya, ondte
avtég Ba tépvovtal o€ éva véo onueio R (oyfua 4.23). Xy nepintoon avtr, to aiedntd kot AavOdavov goptio
™m¢ ovokevng Ba givon avtictoryo yio v wepintwon g Yoéng (og Buounbodue 6t Yoo v mepinTwon g
Bépuavong dev vdpyovv Aavbdavovta goptia):

Qg, =My '(hR' - hs)

. (4.53)
Or, = My, '(hR _hR’)

Ot KAioelg TV Kataotatik®v gufeimv M-S kot R-S, tov mapiotdvouy T poptio. GVGKELNG Kol YHPOV
(0épa. avakvkhogopiag) avtiotorya, Oa divovtat omd tov mapdyovta aicOntmc Bepudtntoag SHF,nAadn Oa eivar:

e KAion Kataotatikig evbeiag M-S:

SHF= s (4.54)
s

e KAion Kotaotatiknig evbeiag R-S:

SHF = Jee (4.55)
Ur

Téhog, mpoekteivovtag tnv gvbeio. M-S €m¢ v KOUTOAT KOpPeSHOD, £vTOTILOVLE TO onpeio dpdGov NG
ovokevng ADP. O cuvteleotig mapakapyng T cvokevng BF Oa toovton pe:

hs - hADP

B.F.= .
hM _hADP

(4.56)

Me 116 avotépm oEcElg eivol SLVOTOG O VTOAOYIGUOG CUGTHHATOS KAMUOTIGHOD XDPpoL Yio BEppovon 1
yo&n pe v avauén peopdtov  avakvklogopiog kal vomoly aépa mepPdAlovtog. Xto oynfuo 4.23
ToPoVCLALoVTaL YPOELKE Ol KOTOOTOTIKEG LETAPOAEC TOV ovaPEPONKAY oTNV TaPoHGO EVOTNTO Y10 TNV TEPITTMOOT)

™6 Woénge.
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Hapadsrypa 4.10
Ynroroyioudc mepintwong Hepivod KMUOTIGLOD

INo tov KMpotiopd pog peydAng aibovoag ypoeeiov onuociov ktnpiov gival eyKotesTUEVN LU
Kkevipikn Khpatiotikn ovokevn (KKX), cuykekpipuévon Kotackevaotikol oikov. Ot embuuntég cvvOnkeg xdpov
givor 26,5C DB / ¢=50%,6tav ot cuvbnkeg aépa mepiparioviog eivan 36°C DB / 26C WB.

H cvokevn dwabéter yoktikny cvokevn (PX) kot avepotipa pe duvotdtnta HetaBoAng TG mapoyng amd
4.800n%/h ém¢ 5.400n¥h, pécw cvotiuatog pudmLopevng TpoyoAiag petddoong kiviong.

Ocwpeiton 611 0 aépag éxel 6Tadepd 1816 dyko ico pe 0,84ni/kg.

H KKX dwbétet éva kipdtio avapeiéng, péom tov omoiov eivar duvathi n avoppoenoen vemoy oépo
napoyng 600n¥/h, evéd towtdypova n mapoyr Tov avepuotipo g KK puOuiletar otn (uéyrot Svvat)) tiun tov
5.400n%/h. e avt) TV TEPINTOON TOL TEXVIKA GUALASIA TOV KATOCKELAGTH SivVOLV:

e olkn yokTikn 1oyg g PX: 36.800kcal/h»
e aoOnt yuktikn wydg g WZ: 21.500kcal/h».

Znrovvta: (ue v Tpotimdbeon enitevéng Towv cuVONK®OY YHPOV):

al. Ot cuvOnkeg Tov aépa pésa 6To KIBMOTIO avapeiing.

02. To poptio AMdy® €16650V VOTOD aépa.

a3. Ot cuvinkeg e£6d0v Tov aépa amd v Y.

04. To onpueio dpdcov TG KMUATIGTIKAG GUOKELNG KOl TO GUVTEAEGT TOPOKOLYTG.

Avon

‘Eva. puépog amd tov 0épo mov amdyetol omd Tov KAMUATILOUEVO XDPO EMGTPEPEL GE QVTOV OC 0EPOAG
OVAKVKAOPOPIAG, AVOLELYVOOUEVOG LE VOTO 0Epa TEPIBAAAOVTOC, Y10 TIC AVAYKEG 0EPIOLOD TOV Ydpov. To piyua
YOYETOL GTNV YUKTIKT] GUGKEVT] KOl GTI GUVEYELD TPOGAYETUL GTOVG KAUATILOUEVOVS YDPOVG Y0 TNV OTOY®YN
TOV YUKTIKGOV Qoptiov (oynua 4.22).

Mo v Kotdotacn Tov vomod oépa Kot Tov aépa Tov KAaTCOpevoL ydpov didovtar amd 6Ho
KataoToTikd ueyén (Bepuokpaocieg Enpod Borfov, Bepuokpacio vypod BoABoD kal oYETIKN VYpPOCin). ZVVERTMG
glvat duvatdg 0 evtomiopuds TV avtiotolywv onueiov N kot R 6tov yoypouetptkd yGpt Kot 1 avayveoon g
€101KNG evBodmiag tov dvo katactdoewv aépa. Ta dedopéva tov onueiov N kot R kot n €0k evBoimio
napovotdlovtatl 6Tov akdAovHo TivaKa.

Kordotoon aépa khpati{opevov yodpov Kotdotoon vomov aépa
(onueio R otov yuypopetpikd xaptm) (onueio N otov WoypoueTpko yaptn)
O¢epuokpacio Enpod | Edwmn vypoocia gr | Ogppokpacio Enpov | Ogpuokpacio vypov
Agdopéva BoABov Tripe (°C) (%) BoAfov Tnos (°C) BoApod Tnwe (°C)
26,F 50,(C 36,( 26,(
S E1d1kn| sveaéj’lg hr (kJ/kQ) E101cn) avﬁaéngltg hn (KJ/kg)

Eniong, divovtat ot mapoy€g dyKov Tov UiyIaTOS Kot 1) Topoy1| TOL VOOV 0EPO.:
o mapoyy 6yKov piypotog: V,, =5.400ni/h
o mopoy vomod aipa: V,, =600m’/h.
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H mapoyn 6ykov tov aépa avakvkiopopiog vroloyiletat omd to 16oldylo mapoyng 6ykov:
V, =Vg +V, &V, =V, -V, <V, = 4800m°h.

Me 8edopévo ko aveEaptnTo T Kathotaong aépo tov 1diké oyko aépa (U = 0,84nVkg), vroroyilovtat
Ol TAPOYEC PALOG TOV TPLOV PEVUATOV 0EPO (VOTOD aépa, aéPa avoKLKAOQOpiag Kot Uiyuatog):

.V, . 5.400nh :

m, =—4%<m, =—— < m, = 642857kg/h< m,, =1,786kg/se
Mo M 0,84nt/kg M =7kg M g

. Vq . 4800m/h ,

m,=—om, =————<m, = 571430kg/h < m, =1,587kg/se
Rou R 0,84nt/kg R S0kg R g

\Y} 600nT/h

m, =—N~ mn, =— m, =71427kg/h m, =0,198kg/se.

nETy T MR 0,84nt/kg <= My 21kgih <, g

Epotnua al. O1 covOnkes Tov aépo péca 6to KiffdTio avaueIsng.

To piypa aépa amotelel to mTpoiov adofatikig avauEng 0vo pevpdtov aépa. O 160A0YIoUOC BEPLKNG
10006 KoTd TNV adoPatikn avauén aépo ypapetor:

My -hg +m,, -hy =m,, -h,,.

2V avetépw oxéon OAa ta peyédn elvar yvootd, ektoOg amd TV 01K evOUATio TG KATACTOONG TOV
piypotog (onueio M otov yuypopetpikd yaptn), n omoio pmopel vo vroloylotel emAdvovtag T oyEon Tov
GOAOYIOHOV BepLUKnG 16Y00G avaAoya:

Mg -hg + My -hy

Mg -hg +my -hy =my -h, <h, =

mM
h, = 1587- 542+ 0,198-80E<:> h, = 57’03E
1,786 kg kg

To onueio M otov yuypouetpikd yapt 0o mpémel va PpiokeTon TAV® 6TO EVOVYPALLLO TUALLO TOV EVAVEL
ta onpeia R kot N, a@od mpoxvntel and v adafatiky avipuén tov 600 auTdv pELUATOV Afpa. ZVVETADGC, O
eVTOmIoUOG Tov onpeiov M GTov WouXpOUETPIKO YAPTY TPOKVTTEL O TNV TOWU NG 1oevOaATIKNG evbeiag Tmv
57,03kJ/kgue to guBdypoppo tunuo R-N. Evtonilovtag ™ 0éon tov onueiov M 6tov yoypouetpikd yaprn,
Srafalovpe TIC WOTNTEG TNG KATAGTAGNS TOL 0€Pa 6TO KIPADTIO avapéng:

e Oeppoxpacia Enpod BorPov: Twos = 27,3C
e Oeppokpascio vypov BorPovd: Tmwe = 19,8C
e oyetikn vypooio: em = 50%

o c1d1kn vypacio: Wv = 11,5grH>0/kg ..
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Epdtnua a2. Doprio 1.0yw 166000 vomod aipa.
O vomdg agpog e16€pyeTal 6To KIBAOTIO avaméng pe mopoxn I, kot pe ey evlaimnio hy. To goptio Tov

voToh aépa avticTtoyel ot Oepuikn 1oy mov wPEmEL Vo anoPdAlEl, DOTE Vo PTACEL GE KOTAGTACN OEPO.
KApoTiCopevov ydpov, dnradn dikng evlodmiog hr. Zvvendg, To poptio vomov aépo voloyiletar og eENG:

ay =M, -(hy, —hg) < g, =0,198kg/se- (80,0-54,2kJ/kg <
dy = 511kW < q, = 4395%cal/h

Epotnua a3. ZovOnkes £60000 aépa amo to WoKTIKO GTOLYEl0.

To olMkd @opTio ez WOV KoAgiTol Vo VOAGPEL 1] WYUKTIKT) GUGKELY OVTIGTOUXEL oTN HETOPOAN NG
nopoyfg nalag piypatog My, amd apyky kotdotaon M oe telikh kotdotoon S EE080g omd TV WUKTIKN
OULOKELT). ZUVETDC TO OAKO (POPTIO TNE WYUKTIKNAG GLOKEVNC YPAUPETAL:

Qys = mM '(hM - hs)-

To oAkd @optio TG WukTiKig cvokevng divetor 36.800kcal/h = 42,77kWApa, oty avetépo oxion
glvar 6ha To peyén yvootd, exktog and v €k evBadmio TG Katdotaons aépa otny ££000 Omd TV YUKTIKY|
ovokevn (onueio S oTov YuxpoUETPIKS YGPTN), 1| OTol0, PTOPEL VO, VITOAOYIGTEL AOVOVTOG OVAAOYO TNV AVOTEP®
oyéon:

. m, -h,, — Q 1786- 5703— 4277 kJ kJ
=m, -(h, —h)eh.=—M M <¥ h = — < h.=3308—.
q‘PZ M ( M S) S mM S :L786 kg S 3 kg

Emmiéov mg dedopévo divetar n aicOnTi WYuKTIK 16%0G TG WOKTIKAG GLOKEVNG, | 0moio divetal amd T
oyéon:

Qyzs = My, '(hA - hs)

6mov ha givor n e1d1kn evBadmion evog onueiov A OV GTOV WYOXPOUETPIKO YAPTN TPOKLATEL OO TNV TOUY THG
KatakopLeNg gvbeiog amd to onpeio M kot ¢ opiloviiag evbeiag omd to onpeio S, tov omoiov PéPata n Oon
avalnreiton (oynqua 4.24).

H e101kn evBodmio tov onueiov A vroloyiletor ETAOVOVTOG TV OVOTEP® GYECT| OvAAoYaL:

i s+my, -h
Qyss =My '(hA_hs)QhA =M

o h, = 2499+ 1786-3311kJ

: <h, = 4710E.
m,, 1786 kg kg
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O)Ko goptio

M
AavOavov goptio

AvwoOnT6 @oprio

2ynua 4.24: Avaloon odikod poptiov WokTiKNG CLOKEVHS e 01oOnTO Kai AavBavov.

H 6éon tov onueiov A pmopel mAéov Vo €VIOMOTEL GTOV WUYPOUETPIKO YXAPTN omd TNV TOUN TNG
oevBadmiknc evbeiag twv 47,10kJI/kgrar g katakopveng gvbeiog mov diépyetar and to onueio M. Enutdéov,
glvat Suvatdg 0 EVIOTIGHOG TNG B€omng Tov oNpeiov S GToV YoXPOUETPIKS XAPTH, ®C 1 TOUT TG 0pLidvTiag gvbeiog
nov digpyetan and to onueio A kou tng wevBalmikng tov 33,08kJ/Kg.

Evtomnilovtog t 0éom tov onpeiov Sotapalovpe TeMKE 0md TOV YOXPOUETPIKO YAPTN TG 1OOTNTES TOL:
o Oeppoxpacia Enpovd PorPov: Tspe = 14,0C
e Oepuokpocio vypov Borfod: Tswe = 11,6C
e oyetikn vypooio: s = 75%
e c181kn vypacio: Ws = 7,5grH-0/kg &.a.
e onueio dpocov: Tsiwp=9,7PC.

®a mpénel 610 onpeio avtd va toviotel 6tL M BEomn Tov onpeiov Satov YyoypopeTpkd yaptrn Ba propodce
VO EVTOTIOTEL EVOAAOKTIKG YPNOILOTOLOVTOC TNV KAlon g evbeiag M-S. Agdopévov tov 0Tl gival Yvootd 10
OAMKO Kol TO 01oBNTO OAKO (POpTio TNG KAMUOTIGTIKAG GLOKELNG, eival duvatd vo VTOAOYIGTEL TO TAPAYOVTOG
oodntig Beppotrag SHF:

SHF= o
qGDV

Me tov mapdyovta arcntig Oeppomrag SHF yvwotd, pe m Ponbeia tov nukvkiiov oto dve deld
UEPOC TOL YUYPOUETPIKOL ¥apTtn evtomiletar M kAion g evbeiag M-S. Tehkd 10 onueio S evromileton otov
YOYPOUETPIKO ¥GpTn amd Ty Toun NG toevBoAmikng tov 33,08kJI/kgeon tng gvubeiag mov diépyetar amd o onueio
M «ou éxet kKhion ion pe SHF.

INvetow avtiAnmtd ott M ovykekpévn uébodog eivar amlodotepn, kabdc sumepiéyel AyodTeEPOVG
VROAOYIGLOVG. Q0TOGO, TaPOLGLAlEL TO HELOVEKTNHO TOV CYXEOOGTIKOD GOAUANOTOS, KaODC mpobmodétel v
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Kepdiawo 4 Poypopetpio

akpiPn yépoén and to onueio M gubeiog mapdAining pe v kAion mov kabopileton and tov SHF 610 Npukdxio
TOV YAPTN. ZUVETMG, e TN HEDOSO 7OV TUPOLGLUCTNKE GTO GCULYKEKPIUEVO TOPAdElypa gival dvuvotn 1
ePLocOTEPO AKPLPNG TPOGEYYION TG AVONG TOL TPOPANLLOTOG.

Epotnua ad. To onucio 0po6ov TS KAIHATIGTIKNS COGCKEDHS KOl TO GOVTEAEGTI]) MOAPAKAUYHG.

To onueio dpdGOVL TPOKVTTEL OO TNV TOUN TNG TPOoEKTAcNC TNG €vBeiag g petafoing M-S pe v
KOUTOAT] KOPEGHOV GTOV YUYPOUETPIKO XAPTN. ATO TOV WuXpOUETPLKO XApTN TeEAKE Stafdlovpe:

T/.\DP = 6,900.

TéAOC 0 GLVTEAEGTNG TOPAKALYNG VTOAOYIleTaL amd TN GYECT OPIGHOD TOV, £YOVTOG TPOTNYOVUEVMS
EKTIUNOEL TNV £101KN evBoATio TOL Yo TO onueio dpOGOL TNG YUKTIKNG cvokevng happ = 22,6KkJ/Kg.

hs_ hADP =B
hM _hADP

F 33,08- 226

B.F.= =22 ean
57,03- 226

< B.F.= 3044%.

210 oynua 4.25tapouctdloviatl ol GYESOTIKES EPYUCIEG GTOV WUYPOUETPIKO ¥EpTN TOv amaithOnKov
KT T Slodikacio eXilvong Tov TaPOVTOC TAPAdELYUATOG.
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oeppokpacia Enpod BoABol (°C)

Zyiua 4.25. WYoypouetpixol vmoAoyiouoi oTov WoypoUETPIKO YOpTh KaTd T0 Bepivo KAOTIOUO XdpwV.
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